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fordulatot a belpolitikában 
Vajda miniszterelnök Brassóban 

ünnepelt 

Brassó, május 3. 

A kettős ünnepnap teljes szélesendet 
érlelt ki a belpolitikában. Vajda Sándor 
vasárnap és hétfőn Brassóban tartózko- 

dott, ahol családi ügyeket intézett el A 

miniszterelnök hétfőn meglátogatta a 

Marzescu-kórházban operáció után bete- 

gen fekvő Dobrescu Aurél volt földmive- 
jésügyi államtitkárt. 

Munkatársuonk megkérdezte a minisz- 
lerelnöktől, hogy a Maniu-ügyb u van-e 
alami ujság? 

-Nem tudok semmit sem - felelte 
Vajda - Mihalacheval és Popoviccsal, 
miután ők Szovátáról egyenesen Bukarest- 

be tértek vissza, még nem beszeltem. Igy 

legfeljebb 24 óra mulva törtenhetik va- 

lami.... 
Mihalache kedden közvetlen barátaival 

tanácskozott. Szerdán az uralkols kihall- 

gatáson fogadta Mihalachet. 

A nemzetiparasztpárt elnökségét csü- 

törtökre hivták össze. Igy valószinü, hogy 

érdemleges fordulat ez időpontig nem 

ugyan a szerda este tartandó miniszterta- 

nács nem hoz valami meglepetést. 

A Skoda-ügy vizsgálata 
Bukaresi. május 3. 

A Skoda-ügyben a vizsgála: még min- 

dig a kihallgatásoknál tart. Kedden egy 
ezredest kértek fel különböző informáti- 

ék nyujtására s ezenkivul Pomponiu ez- 
reldes, hadbiró a Skoda-iroda technikai 
esztályától szerzett be információkat. 

lunius 4-ikén tartják meg 
az agrárállamok buka- 

resti értekezletét 
Bukarest. május 3. 

í és 6-ika között tartják meg Bukaresl- 
en. 

A bukaresti mnémet követség 
tiltakozott a május 1-ei 

Mémetellenes tüntetések miatt 
Bukarest május 3. 

A német követség a május elsejei né- 
metellenes tüntetések miatt tiltakozott a 
kormánynál. Illetékes körök a követséget 
8 legszigorubb vizsgálatról biztositották. 

Mágábanleszehővégén 
a kisántánt-értekezlet 

Prága, május 3. 
,A kisántánt értekezletét május 30-án 
riják meg Prágában. Az értekezlet 
'Dig tart, junius 1-én ér véget 

/ 

Akettős ünnep nem hozott 

történik a kormánypárt frontján ha 

Az agrárállamok értekezletét junius 

a Sza 

Berlin, április 3 
Mig a tempelhofi mezőn másfélmillio 

ember jelenlétében a legteljesebb har- 
mónia jegyében folyt le a nemzeti mun- 

te sulyos válságot él át. A mai napnak 
két ujabb fontos eseménye van, amelyek 
azt mutatják, hogy a nemzeti forrada- 
lomnak nincs pége. A nemzeti forradal- 
maknak még nagy küzdelmekre és erő- 
feszitésekre van szüksége, hogy magának 
mondhassa az országot és a Harmadik 
Birodalom töretlen erejét dokumentál- 
hassa. 

Az egyik nagyon jelentős eseménye 
a mai német politikának, hogy 

feloszlatták a szabad munkásszerve- 
zeteket is. 

A kommunisták és szociáldemokraták 
után tehát a szabad alakulatokra is rá- 
került a sor és igy a baloldal árnyékát 
is megfojtotta a Harmadik Birodalom 

lélére törekvő nemzeti-szocialista párt. 
Heigel ,a türingiai tartományi minisz- 

ter tette meg a bejelentést. A miniszter 
nyilatkozott ma délelőtt a sajtó tudósi- 
téi előtt és kijelentette, hogy 

a nemzetiszocialista rohamosztagosok 
meg fogják szállani a szabad szakszer- 
vezetek székházait és azoknak vezetőit 
ártalmatlanná teszik. 

A miniszter kijelentésével egyidejüleg 
a birodalom egész területén már meg is 
kezdődött az akció. Az első hir Kölnből 
érkezett, ahol : 
a Seperin-utcai munkásbankot és a 
Népházat a nemzeti-szocialista roham- 

osztagok - nyilván felsőbb parancsra 
- megszállottak és azoknak vezetőit el- 
fogták. 

A délutáni jelentések ujabb hireket 
adnak. 
Elmondják ezek a jelentések, hogy 

a nemzeti-szocialista rohamosztagok 
az egész ország területén megszállották 
a szabadszervezetek székházait 

azok vezetőit letartóztatták. 

A letartóztatottak között igen sok exmi- 
niszter van és van közöttük jelenleg is 
fungáló miniszter. Hogy kik azok a mi- 
niszterek, akiket ezeknek a megszállások- 
nak során letartóztattak, arra vonatkozó- 
lag még nincs jelentésünk. 

ey A a porosz államtanács elnöke 
szükségesnek látta ebben az izgatott han- 
gulatban, hogy az ujabb megszállások 
és letartóztatások ügyében nyilatkozzék. 

győződést szerzett arról, hogy ezek 

az ugynevezett szabadszakszervezetek 
is a marxizmus melegágyai. 

A kormánynak védekeznie kell az esetle- 

ka ünnepe, addig Németország belső éle- ba a hibába esni, amelyben annakidején 

és 

Ley kijelentette, hogy a kormány meg- 

Megtörtént az első összecsapás az orosz-japán Íronton 

Eyész Németorszáuban feleszlatták 
bDad szakszervezeteket 

Letartóztatták a vezetőket is, akik között sok 
volt miniszter is van 

MNüvidesen sor kerül a keresztény szakszervezetekre is 
ges meglepetések ellen és ezért rendelte 
el a szabad szakszervezetek megszállását 
és feloszlatását. A nemzetiszocialista kor- 
mány - mondotta Ley - nem akar ab- 

a marxista kormányok estek, amelyek 
azt hitték, hogy a nemzetiszocialista moz- 
galom halott, holott a mozgalom tetszha- 
lott volt csupán és megfelelő pillanat- 
ban feltámadott. Nem akarja a mai kor- 

nek. 
Ley nyilatkozata során 
hogy a mostani akció nem irányul a ke- 
resztény szakszervezetek ellen, de ki kell 
jelenteni, hogy 

ezeket a szakszervezeteket is gyanus- 
nak találja a kormány és azokat fi- 
gyeli. 

Mindenesetre a megszállásokkal és le- 
tartóztatásokkal egyidejüleg a kormány 
szükségesnek látja azt is, hogy zárolja 
ezeknek a szabad szakszervezeteknek 
vagyonát. Mindenesetre arra kiváncsi, 

A német politikai életnek másik nagy 
szenzációja az, hogy Stadler, az acél- 
sisakosok ismert vezetője leköszönt ál- 
lásáról. Stadler a langgernachi diák- 

nagygyülésen jelentette be, hogy le- 
mond tisztségéről és ezt azért teszi, 
mert nincs egy véleményen a párt ve- 

mely az érdemes Düsterberget draszti- 
kus módon megfosztotta az acélsisako- 
soknál viselt parancsnoki állásától. 

Stadler kifejtette, hogy a maga részéről 
is helyesli, hogy az acélsisakosok olvad- 
janak be a nemzetiszocialista védősereg- 
be, de ennek a beolvadásnak nem az volt 
a módja és nem ez volna a for- 

mája. 
Stadler kivonulása még jobban siette- 

ti a bomlást és még inkább megvilágo- 
sitja annak a párviadalnak a hevzetét és 
állását, amelyet ma egész Németország 
izgatottan les. 

Berlini jelentések szerint Göbbels pro- 
paganda miniszterről az a hir van el- 
terjedve, hogy még május hó folyamán 
előbb Bécsbe, majd Rómába atazik. A 

mány, hogy neki is tetszhalottjai legye- 

ki jelentette, 

zetőségének azzal a határozatával, a 

hogy honnan ered ezt a vagyon és külö- 
nösen arra, hogy a szabad szakszerveze- 
tek vezetői miért és hogyan tehettek szert 
ilyen óriási vagyonra. Hir szerint egye- 
dül Löbének hárommillió márka vagyo- 
na van, amelyet különböző bankokban 
betétben kezeltet. Ezt a hárommillió már 
kát a kormány zárolja. 
Ley nyilatkozata - mindentől 

kintve már csak azért is érdekes 
mert eszinte bejelenti, hogy 

elte- 
- 

a szabad szakszervezetek megszállása 
után a kormány a keresztény szakszer 
vezeteket is fel akarja oszlatni . 

Már maga az a körülmény, hogy a kor- 
mány ezeket az alakulatokat „megfigye- 
li' azt jelenti, hogy a keresztény szak- 
szervezetek órái is meg vannak számlál- 
va. Néhány nap kérdése ma már csupán, 
hogy a munkásszakszervezeteknek még 
azok a formái is, amelyek módszerben és 
ideológiában igen távol esnek a 
marxista munkásszakezervezetektől, Né- 
metországban életüket veszitsék. 

Az acélsisakosok és a nem- 
zefi-szocialisták párviadala 

Seldte után tehát Stadler is kivonul és 
a párt lassanlassan minden vezérét el- 
veszti. Ilyen körülmények között 

természetesen Hugenberg tárcája 
egyre jobban gyengül és számolni 
azzal, hogy amennyiben a harc még 
jobban elmérgesedik, Hugenbergnek 
nem marad más utja-módja, minthogy 
levonja a konzekvenciákat. 

Papen, Neurath, és Hugenberg voltak 
azok, akik Hitler uralmát előkészitették 
és azzal ajánlották Hitler kancellársá- 
gát, hogy baj nem történhetik, mert 
hiszen villámháritónak ők valamennyien 
a kormányban vannak. Ezzel szemben ma 
már, alig két hónap után, az a helyzet, 
hogy Neurath kivonult, Hugenberg ki- 
ponulóban és egyedül Papen áll még 
az utban, mint kerékkötő. 
Minden bizonnyal vele is hamar vé 
geznek majd. 

is 
kell 

Göbbels Bécshe és Rómába utazik 
hirt nem erősitették meg, de Göbbels ki- 
jelentette hogy ha szükség lenne rá, 
ő készségesen tárgyal ugy Bécsben, mini 
Rómában.



2. oldal 

Minden fiadüszenet nélkiül: 
....................... 

Minden hadüzenet, komolyabb ok és egyéb formalitások mellőzésével 

Megtörtént az első 
orosz-janán összecsanás 

A folyiatiás a jelek szerini rövidesen köverkeszik 

London, május 3. 
ma 

megtörtént az első japán-orosz összecsapás. 
A British United Press jelentése szerint japán repülők ma bombát petettek 

a keletkinai pvasutnak arra a szakaszára, amely a szibériai határra esik. Az orosz 
légi flotta a bombázásra rögfön a levegőbe emelkedett és ellentámadásba ment át. 
Az ozosz repülők megjelenése nyomán a japán repülők azonnal elmenekültek. 

Nankingi jelentések szerint a japán csapatokat rohamosan kiponják Kina te- 
rületéről. Ezeket a kivont csapatiesteke t az orosz határra viszik. A japán hadbe- 
zetőség félreérthetetlenül készülődik a nagy japán-orosz összecsapásra. 

Az állomásiőnök nem hisz 
az adóhivatalnak 

Tanulságos incidens egy liszíiszálliimány körül 

Csikszereda, május 3. 
A kenyérbélyeg megszüntetése alkal- 

mával törvényben kötelezték a lisztkeres- 
kedőket, hogy az eladott lisztmennyiség 
értéke után 1 százalékos forgalmi adót 
fizessenek az állampénztárnak, melynek 
igazolásául mellékeljék a befizetett ösz- 
szegről szóló nyugtát a vasuti fuvarlevél- 
hez. Egyben a vasut rendelkezést kapott, 
hogy azon liszteket, melyek szállitó leve- 
le mellől hiányzik az illetékes adóhivatal 
nyugtája, mindaddig, mig a nyugtát be 
nem mutatják, ne adja ki. 
Az üggyel kapcsolatosan igen érdekes 

eset játszódott le Csikszeredán, Bermann 
Leo kereskedő a besszarábiai Sitmann- 

malomból egy vagon lisztet rendelt. A 
küldemény szabályszerüen meg is érke- 
zett a csikszeredai állomásra, de hiány- 
zott a törvényben előirt 1 százalékos for- 
galmi adónyugta. Ehelyett Bermannu ere- 

A B. L. 
lizető-vendég akciója 
A mai számunkban megkezdjük az ajánla- 

tok közlését. 
Első felhipvásunk kibocsátása óta tömegével 

érkeznek a jelentkezések, bizonyitékául an- 
nak, hogy ez az akció a közönség széleskörü 
érdeklődésével és tetszésével találkozott. 
Ezuttal ismételten arra hivjuk fel a ven- 
déglátók figyelmét, hogy az árak megállapi- 
tásánál legyenek tekintettel a kispénzü ma- 
gyar társadalomra. 
A vendégségbe jelentkezők részére nem 
közlünk blankettát, de természetesen a külön- 
böző igényü fizető vendégek kivánságainak is 
készséggel helyet adunk. 

Bochkor Ilona állami tanitónő Sumu- 
leu Csiksomlyó ellátna öt nyaraló ven. 
déget gyermek nélkül. Vasutállomás 
Csikszereda. Kényelmes uri otthon. Rá- 
dió. Nagyobb kirándulásokat lehet tenni: 
Hargitafürdőre, Tusnádfürdőre, Zsö- 
ödfürdőre, Szejkefürdőre, Kovásznára, 
zovátára, a Gyilkos tóhoz és a Szent- 
Anna tőhoz. Ellátás ára naponként há- 
romszori étkezéssel személyenként 100 
ej. 
Gergely Jenő főszámvevő, Ocna-Sibiului- 

Vizakna. Vasutállomás: Ocna-Bai. Fürödni az 
állami sósfürdőben lehet, kirándulni a kör- 
nyékbeli havasokba. Elfogad 4-5 vendéget, 
május 15-től október 1-ig. A vendégek részére 
2 felesleges szobája van. Vállal 4-5 tiz éven 
felüli gyermeket is, szülők nélkül. Leányok 
gardirozását is vállalja. Ellátás személyenként 
ötszöri étkezéssel 85 lej, gyermekeknek 60 lej. 

Fóris Ferenc pendéglős Parajd. Paraj- 
don magában fürdő van Közeli kirán- 
duló helyek Szováta és Korondfürdő. A 
vidék erdős és hegyes. A jelentkező ven- 
déglős a közeségben harminc-negyven 
családot akar elhelyezni. Ellátást ad na- 
onta felnőtteknek 40,. gyermekeknek 30 

lejért. Ebben az összegben napi három- 
szori étkezés értendő. Az ajánikozó ven- 
déglős garantálja, hogy a jelentkezőknek 
a községben 2 ágyas szobát naponta 30, 
egy ágyas szobát pedig naponta 20 lejért 
szerez. 
Gidófaloy Mária Borosneul-Mare (Nagy- 
borosnyó). Hegy 7 kilóméternyire. Ki- 
ránduló helyek: a Réty nyir, a kispataki tyenként, napi négyszeri étkezéssel 150 lei 

deti számlát mutatott fel, melyen 

az illetékes adóhivatal hipatalosan iga- 
zolta, hogy a forgalmi adót pontosan 
befizették. 

A felmutatott és az adó lefizetését két- 
ségtelenül igazoló számla ellenére 
volt hajlandó az állomásfőnök kiszolgál- 
tatni a lisztet, mindaddig, mig Bermann 
1000 lejt letétbe nem helyezett a kérdé- 
ses adó kiegyenlitésére. 
Négy napig feküdt a liszt fekbérrel a 

csikszeredai állomáson, amikor a keres- 
kedő azzal helyezte letétbe az összeget, 

sem 

hogy nyolc napon belül felmutatja a cég 
által elküldendő hivatalos nyugtát az adó 
befizetéséről. 

Az ügy ilyen elintézése után az állo- 
másfőnök megmagyarázta eljárásának 
okát. Eszerint nem tudta kiszolgáltatni 
az árut, mert szigoru rendelkezése van, 

erdő. Kiad két szobát zongora haszná- 
lattal julius 1-től augusztus 15-ig lehető- 
leg kétgyermekes családnak napon- 
ként ötszöri étkezéssel vagy elfogad 
nyaralásra négy leánygyermeket ezülő 
nélkül 10-14 évig. Naponta személyen- 
kint 60 lej mosással együtt, gyermekek- 
ért 12 éves korig mosással együtt 40 lej. 
Győrbiró Samu nyug. áll. iskolai igazgató, 

Sft. Gheorghe-Sepsiszentgyörgy. Kiad egy 
szobát, amelybe két férfi vendéget óhajt. El- 
fogad szülő nélkül esetleg három leánygyer- 
meket, 10-12 éveseket. Fürödni az Olt folyó 
strandján lehet. Kirándulóhelyek: Kovászna, 
Tusnádfürdő, a torjai kénbarlang, a Szent 
Anna tó, stb. Maga a lakás közel a városhoz, 
tölgy-, hárs- és gyümölcsiák között fekszik. 
Néhai Gyárfás Jenő festőtelepének kuriája. 
Teljes ellátás felnőtteknek napi négyszeri, 
gyermekeknek naponta ötszöri étkezéssel egy- 
aránt 60 lej. A vendégeket julius 1-től fogad- 
ja. Cime: Sft. Gheorghe, Str. Matei Basarab 
No. 2. 

Dr. Szathmáry Zoltánné orvos neje tusnádi 
családi villájának egy részében fizető vendé- 
geket elfogad. 6-8 szobát bocsát a fizető ven- 
dégek rendelkezésére és azokban 12-16 sze- 
mélyt helyezne el. Tusnádnak meleg és hideg 
szénsavas fürdője és strandfürdője van. Ven- 
dégeket junius 15-től julius 15-ig és augusz- 
tus 15-től szeptember 135-ig vállal. Tiz éven 
felüli gyermekeket szülők nélkül is vállal. 
Teljes ellátás négyszeri étkezéssel felnőttek- 
nek 120, gyermekeknek 95 lej. Cime, ahová a 
leveleket kéri, junius elsejéig Ludus, Jud. 
Turda. 

(K) Bárán Áron szöpbőgyári tisztoviselő 
Sfantul Gheorghe (Sepsiszentgyörgy) 
junius közepétől kezdve 2-3 hétig nya- 
ralni akar kies fekvésü erdélyi, esetleg 
regáti városkában vagy. kisebb fürdőhe- 
lyen, ahol strand van és teniszpálya. - 
Tiszata, zajmentes, külön szobát kér. Ve- 
etáriánus ellátást kiván. 
Kondráth Imre, Oituz, u. p. Bretcu, Jud. 

Treiscaune. A községet az ojtozi szoroson át 
vezető országut szeli. A község völgykatlan- 
ban fekszik, fenyves erdőben. A völgyből Er- 
dély felé gyönyörü szerpentin ut vezet. A 
völgyben patak folyik, amely tele pisztráng- 
gal és nagyon alkalmas fürdésre is. A patak- 
nak nagyon szép vizesései vannak. Vadregé- 
nyes hely. Egy szobát ad ki, amelyet három 
személy részére rendezne be. A szoba ablakai 
a fenyvesekre nyilnak. A napi ellátás szemé- 

zőket irja: tudva azt, hogy nagyon sok em- 

hogy csak nyugta ellenében adhatja ki a 
lisztszállitmányokat. 
Több olyan eset fordult elő már, hogy 
a cégek összejátszottak az adóhioata- 
lokkal és a számlákra rávezették a for- 
galmi adó kifizetését igazoló záradéko- 
kat, de ténylegesen az összegek nem 

irtózatos 
senerte végig az amerikai 

voltak kiegyenlitve, melyek nyo 
már eddig is óriási károsodások g 
az állampénztárit ék 
Az ujabb rendelkezések egyenesen 

illetékes állomásfőnököket teszi felels 
a vasuton szállitott lisztek után kiszab, 
forgalmi adók befizetéséért. * 

250 6alott, óriási anyagi kár 
Neroyork, május 3. 

Az amerikai Missouri államot heves 
tornádó seperte végig. A fergeteg követ- 
keztében Csikágóban 5 ember vesztette el 
az életét, számosan pedig sulyosan meg- 
sebesültek 
A vihar Louisiana államban is rengeteg 

kárt okozott. 

Londoni ujabb jelentések szerint a 
elemi erejü fergetegnek 250 halál, és sok sulyosan sebesült áldozata pan 

A vadul tomboló szél sok helyen felbe. 
csülhetetlen anyagi károkat okozott. A 
szerencsétlenül járt embereket a Vörös. 
kereszt helyszinre kiszállt csapatai része. 
sitették első segélyben. 

mvyédelemnbé 
MKkér emberi lőti le 
efguy remdiér 
Déres éjszaka Pesíszenlőrincen 

Budapest, május 3. 
Metkó Rudolf 24 éves és Metkó László 

18 éves pestszentlőrinci fiatalemberek a 
vasárnapról Bétfőre virradó éjszaka itt- 
tas állapotban igyekeztek haázafelé. A 
duhajkodó legények csakhamar Simon 
János rendőrőrmester figyelmét is felkel- 
tették, aki rájukszólt, hogy viselkedjenek 
csendesen A két testvér erre Simonra 
támadt, akitől rövid dulakodás után gzum- 
mibotját és kardját is elvették. 
A szorult helyzetben levő rendőrőrmes- 

Legszivesebben alföldi és magyarországi ma- 
gyar családot látna vendégül. 

Stepper Ottó cukrász Torda kiadja 
egész nyárra berendezett nyaralóját, a 
mely 2 szobából, konyhából és veranda: 
ból ál. Szép kert. A villában elhelyezhe- 
tő 4-6 vendég. A nyaralónak berende- 
zett konyha áll rendelkezésére. Árat az 
ajánlkozó nem közöl, alku tárgyát képe- 
zi. 
Fazekas József mérnök, Orsopa, a követke- 

ter füttyszóval próbált segiteéget kérni s 
miután látta, hogy senki sem jelentkezik, 

Metkó László azonnal a földrerogyott, 
mire testvére Simonra pvetette magát 
aki ismét elsütötte revolverét s ezuíttal 
a másik fiatalembert is megsebesitette, 

Metkóékat a Rókus-kórházba szállitot. 
ták, akol László kedden délelőtt meghalt 
Bátyja, aki szintén sulyos sebesülést szen- 
vedett, a halállal vivódik ; 
A vizsgálat folyik. 

család három felnőttből és egy gyermekből 
áll. Lakást és teljes ellátást igényelnek. Az 

ajánlatokat a kiadóhivatal továbbit. 
Veres Albert földmüves, Atia-Atyha, u. D 

tal, kisebb család részére. Közeli kiránduló 
helyek: Korond fürdő, Szováta, Firtos, Parajd 
Uj ház. Esetleg több vendég esetén, két szo 
bát is átengedne. Kosztot nem ad. A lakás- é! 
konyhahasználat ára megegyezés szerint. 

ber ide vágyik, felajánlom a B. L.-nak szol- 
gálataimat, hogy ezáltal is könnyitsek a lap 
hatalmas munkáján. Vállalom az idejönni 
szándékozók felvilágositását és ismerőseim 
körében való elhelyezését. Természetesen min- 
den ellenszolgáltatás nélkül állok az Önök ak 
ciójának rendelkezésére. 
Özo. Kiss Józsefné református papne 

Micasasa-Kikeszásza jud Tarnavpa-Ma- 
re. Fürdés a Nagyküküllőben, kiránduló 
helyek a közeli erdőkbe. Egy szobát 
akar kiadni egy fizető vendég részére ju- 
niustól augusztusig. Szobáért, napi négy 
szeri étkezésért s mosásért naponta 100 
lejt számit. A Nagyküküllő a község 
alatt folyik. 
6Göncz Mihály nyug. unitárius lelkész, San- 
tionlunca-Szentipvánlaborfalova, u. p. Uzon, 
Jud. Treiscaune. Két egymásbanyiló szobában 
2-4 vendéget fogadhat. Fürödni egy félkilo- 
méternyire folyóban lehet, ahol sekély és mély 
vizek is vannak. Kirándulások fenyvesekbe és 
nyiresekbe. (Rétyi-nyiresbe.) Vendéget egész 
nyáron át szivesen lát. A vendéglátók magya- 
rul-németül beszélnek és keveset románul is 
Elfogadnak 2-4 tiz éven felüli gyermeket szülő 
nélkül is. Személyenként naponta négyszeri 
étkezéssel 100 lejt kiván. Két személy után 
egy ággyal 170 lej, 3 személy után 2 ággyal 
napi 250 lej. Gyermekek után személyenként 
a felügyeletért 20 lejt számit fell. 

Grünfeld Ferenc gyári tisztviselő 
Eselnita u. p. Orsopa junius 1-től kezdő- 
dőleg egy-két vendéget elfogad. Rendel- 
kezésre áll 1-2 szoba. A helység a Duna 
mellett fekszik. Szülők nélkül is vállal 
vermekeket, de csak 8 éves kortól fel- 

felé. Kiránduló helyek: Herkules fürdő, 
Adakálé szigete stb. Felnőtteknek 4-5 
szöri étkezéssel 635, gyermekeknek napi 
00 lej; 

(K.) „Turista" jeligére ajánlatot kér egy bu- 
karesti magyar család, amely Kolozsvár kör- 
nyékén magaslati vidéken kiván nyaralni. A 

A 8. . vendéviátó szelvényt 
Kivágul és beküldeni!:: 

Ner - 
Foglalkozás 

y 

V.sutállomás. 

ürödni lehet-e és hol?. .... 

irándulni lehet-e és hová? 

fFráő és hegység van-e a közelben? 

Hány szobát akar kiadni? 

Hány vendéget óhajt ? 

Milyen hónapokban, mettől-meddig fogad vendő 

geket ? 

a.. 

a 

.. 

Szülök nélkül vállaljae gyermekek yareltatásit 
Ha igen, hány gyermeket és milyen koruska 

Mit kér egy személy után naponta ?-- 
Mit kér egy gyermek után naponta 

Hányszori étkezést ad naponta ? 

a 

. " " . 
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elővette revolverét és támadóira sütötte. 

Korond. Kiadna egy szobát konyhahasználat 

Lakóhely (a helység nevét románut é. megr 
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a kolozsvári országuton 

a gyeplőt, mire a lovak keresztbeforditották 

933 máijus 4. 

A kolozsvári munka- 
" . 

kamara tiszükara 
Kolozsoár, május 3. 

kolozsvári munkakamara vezetősége 

vetkezőképpen alakult meg: Elnök: 

6ea József. Alelnökök: Olteanu Vé- 
u junkás. Blaga Romulus iparos és 

; hám László tisztviselő. Pénztáros: 

doái László. Az iparos szekció elnöke: 

/dován Antal, alelnöke: Raffai lstván. 

oisztviselő szekció elnöke: Holitzer Ká- 

v lelnöke: Joanel Dumitru. A mun- 
zekció elnöke: Pálfi János, alelnöke: 

krioia György. 

Gyakorlatozás közben 
egymásnak rohant 

két repülőgép 
- Prága, május 3. 

] 
2 

A nyitrai repülőtér felett ma délelőtt 

két hadirepülőgép gépfegyverrel 
gyakor- 

latozott. A két gép gyakorlatozás 
közben 

egymásnak rohant és mindkettő olyan 

ulyosan megsérült, hogy lezuhant. Az 

egyik gép vezetője és megfigyelője kiu
g- 

ottak a gépből és ejtőernyőjükkel 
sze- 

mncsésen földet értek, mig a másik gép 

vezetője és megfigyelője nem ugrottak 
ki 

és a géppel együtt a földre zuhantak. 

Mindketten szörnyet haltak. 

Mind a két repülőgép megsemmisült. 

Sulyos motorkerékpár 
szerencsétlenség 

Kolozsvár, május 3. 

Sulyos szerencsétlenség játszódott le hétfőn 

a Szászfenes-Kolozsvár közötti országuton. 

Egy kolozsvári társaság négy-öt motorke- 

kpáron és egy autón kirándulást rendezett 

a kapusi hágóba. Visszajövet Gyalutól mint- 

egy 3 kilométernyire, egy szekér tünt fel a 

Mándulók előtt. Molnár Sándor vasuti pénz- 
úrmnok, aki feleségével az egyik motorbiciklin 
ült, előre robogott, hogy a szekeret kitérésre 

figyelmeztesse,. A szekéren ülő gazda azonban 

elszunditott az ülésen s csak akkor riadt fel 
az erős tülkölésre, amikor a kerékpár már 
meglehetős közel volt. A szekeres, aki még 
kábult volt az alvástól, hirtelen megrántotta 

a kocsit az uton. 

A motorbicikli teljes sebességgel a lónak ro- 
hant, majd felfordult és maga alá temette 
ufasait. 

Molnár koponyaalapi törést szenvedett s 
szonkivül jobbkarját és ballábát is eltörte. 
lelesége főleg a fején szerzett sulyos sérülé- 
ket. A sebesülteket autón a kolozsvári Park- 
zanatóriumba szállitották. 

Érdekes, hogy a gazda, akit az összeütközés. 
eteje a bakkról a földre dobott, karcolás nél- 
kül uszta meg a karambolt. Egyik lova azon- 
ban megdöglött, mire olyan dühbe gurult, 
hogy a szerencsétlenség láttára összecsődült 
barasztokkal meg akarta veretni a kiránduló 
ársaságot. Erre azonban nem került sor, mert 
a4 kirándulók visszarobogtak Kolozsvárra. 

Viernhajnak 
legnagyobb ártalma , 

vizzel való í 
fésülködés ! 

. . 

a 

. 

; é 

Min *. . den reggel 
besolja be haját 

talápolószesszei! 

. 

külön -féle 

é eles kozmetikai ... 

Romániában kaphatók kizárólag: 
sistván,Apolló" drogériájában, 

! ea. Naponta postai szétküldés utánvéttel 
* 

Fark 
D a 

NS. H. 

London, május 35. 
Roosepelt állitólag Európába utazik. 

Az amerikai elnöknek voltaképpen nem 
szabad elnöksége ideje alatt Amerikát 
elhagyni csak abban az esetben, ha ahhoz 
különleges felhatalmazást kap. Éppen 
ezért különös jelentősége van a hirnek, 
amely szerint 

Roosevelt mégis Európába akar jönni 
és személyesen is résztvenne a junius 

Roosevelt Európába készül 
és részi vesz a világgazdasági konferencián 

tizenkettedikén kezdődő oilággazdasági 

Gyula, május 3. 
Pertis Kálmán tüzérfőha lnagy lakásá- 

ra ma délelőtt elment Czégényi Mária, 
egy közismert gyulai uricsalád leánya. A 
főhadnagy nem volt a lakásban. 
A leány megkereste a főhadnagy szol- 

gálati revolverét és azzal főbelőtte magát. 
A leány azonnal meghalt. 

Bécs, május 3. 

A keresztényszocialisták alsóausztriai szer- 
vezetének mai nagygyülésén két igen fontos 

nyilatkozat hangzott el. Ezen a gyülésen Vau- 
goin hadügyminiszter és Dollfuss kanucellár 
beszéltek és mig az egyik az ellen tiltakozott, 

ciáldemokratákkal összemüködjék addig a 

másik, a kancellár, az Anschluss ellen nyilat- 
kozott. 
Elsőnek Vaugoin hadügyminiszter beszélt, 

aki erős szavakkal támadta a szociáldemokra- 

tákat és kijelentette, hogy velük együtt többé 

sohasem léphet kormányra a keresztényszocia 

lista párt. 
Utána Raab képviselő szólalt fel, aki kije- 

lentette, hogy Ausztriának nem kell az 4An- 

Kinyomozták a Bloch 
Henrikné-léle rabló- 
gyilkosság tetteseit 

Arad, május 3. 

Néhány héttel ezelőtt megirtuk, hogy 
Aradon néhány kampóskeresztes, egyen- 

ruhás és oldalfegyveres fiatalember tünt 

fel. Természetesen letartóztatták őket til- 

tott egyenruhaviselés miatt. Egyikük egy 

jó családból származó fiatalember, M. 

Cornel volt, aki sulyos bünügyi bonyo- 

dalom középpontjába keveredett. A rend- 

őrségnek valahogyan a tudomására jutott, 

hogy a fiatalember részese, vagy legalább 

is tud arról a rablógyilkos merényletről, 

amit özvegy Bloch Henrikné ellen követ- 

tek el a mult év decemberében. M. Cor- 

nelt elővezették és egyenesen azzal tá- 

madtak neki, hogy ő Bloch Henrikné 
gyilkosa. 

A kampóskeresztes vitéz nagyon elsá- 

padt s aztán - vallani kezdett. 

Elmondotta, hogy a merényletet nem ő 

Szabad egy aszonynak 

hütlenné váa 
Erre ad választ a leg- 
nagyobb nhan- 

lux-Mozyóban. 

hogy a kormány valaha is mégegyszer a szo 

konferencián. 
Ezzel Roosevelt ki akarja hangsulyoz- 

ni, hogy a világgazdasági konferenciának 
Amerika különös jelentőséget tulajdonit. 

Roosepelt környezetében nem is cáflol- 
ják a hirt, sőt Roosevelt az amerikai saj- 
tónak ma ki is jelentette, hogy ameny- 
nyiben az amerikai belső helyzet meg- 
engedi, nem zárkózik el attól, hogy Lon- 
donba utazzék és a világgazdasági kon- 
ferencián résztvegyen. 

Elment udvarlója lakására 
és oft lőtte magát agyon 

e 

Egy gyulai urileány szerelmi tragédiája 

Czégényi Mária két bucsulevelet ha- 

gyott hátra. Az egyiket szüleibez, a má- 

sikat a főhadnagyhoz intézte. A főhad- 

nagy a rendőrség előtt azt nallotta, hogy 

fogalma sincs arról, miért lett a leáni 

öngyilkos. 
Jelentéseink szerint a főhadnagy hosz- 

szabb ideje udvarolt már a leánvnak. 

Ausztria független és az is marad, 

- mondja Dolliuss kancellár 
Sulyos nyilaikozatok az Anschluss ellen 

schluss. Ausztria - mondotta Raab - nem 

mond le függetlenségéről és nem türheti, 
hogy testén porosz gránálosok csizmái tapos- 

sanak keresztül. 

Raab beszéde valószinüleg megrendelt be- 

széd volt, csak azért, hogy arra Dollfuss kan- 

cellár reftlektálhasson. 

Dollfuss beszéde elején azt hangoztatta, 
hogy : 

Ausztíria független és az is akar maradni. 

Ő átérzi, hogy Ausztriának sorsközössége 
van Németországgal, de a sorsközösség doku- 
mentálásának módja mégsem az, hogy Német- 
ország néhányezer négyzetkilométernyi terü- 
lettel Ausztria terhére gyarapodjék. 
Mindkét beszéd nemcsak Ausztriában, de 

egész Európában nagy visszhangot keltett. 

Az aradi kampóskeresztes vezér 
mint rablógyilkosok 
„jogtanácsosa" 

l követte el, hanem két ismerőse, Gyürki 
János és Bányai Istován. Mindketten 
alkalmazottai voltak Blochnénak, aki- 
nek nagy papiroskereskedése volt, 

A vallomás nyomán azonnal letartóz- 
tatták a két merénylőt. A házkutatás so- 
rán rengeteg lopott holmit találtak ná- 
luk. Nem tagadtak sokáig. Beismerték, 
hogy egyszeri sikertelen kisérletük után 
azzal a céllal hatoltak be az özvegyasz- 
szony lakásába, hogy kiirtanak minden- 
kit, aki eléjük kerül, de csak az öregasz- 
szony volt otthon. Bányai hatalmas vas- 
doronggal az ajtó előtt őrködött, Gyürki 
pedig behatolt a lakásba, ahol szembe- 
találkozott Blochnéval. Nyomban fojto- 
gatni és ütlegelni kezdette az öregasz- 
szonyt s csak azért nem végzett vele 
azonnal, mert az urnője kiséretében levő 
kis pincsi kutya a támadónak ugrott és 
borzalmasan vonitott. Megijedtek, hogy a 
kutya vonitására idegenek gyülnek oda s 
azért elmenekültek. Az uriasszony azoun- 
ban pár hét multán meghalt, annyira 
megviselte a vakmerő támadás. 

M. Cornelnak az egész ügyben az a 

szerepe volt, hogy állandó „jogi' ta- 

náccsal látta el a támadókat. 

Az eléggé bonyodalmas csetet egyék- 
ként Sava komiszár és lancu rendőrigaz- 
gató nyomozták ki. Letartóztatták még 
özvegy Rennernét is. aki a két jómadár 
szállásadója volt s akitől állitólag M. 

, 
. i 

Cadum szappan 
A Cadum szappan fokozza a bőrfelület életké- 
pességét és üdévé teszi az arcbőrt. Szabad lú- 
got nem tartalmaz. szigorúan tiszta, nem izgatja 
a bört, még a csecsemők oly érzékeny Böőrét 
sem. Hosszú száritás minden nedvességet ki- 
vont belőle: a legutolsó darabkáig felhasz- 
nálható. 

Kaphaló gyógyszertárakban és drogériákban 

Egy kolozsvári biztositási 
fisztviselő rejtélyes 

öngyulkossága 
: Kolozsovár, május 3. 
Kraft Leopold 62 éves biztositási tiszt- 

viselő a Kolozsvár közelében fekvő Bükk- 
erdőben Stever-revolverével mellbelőtte 
magát és meghalt. Kraft holttestére szom- 
bat este bukkantak rá, az orvosi vizs- 
gálat szerint az öngyilkosság azonban 3 
nappal előzőleg történt. Az öngyilkos 
hozzátartozói ugy tudták, hogy az idő- 
tisztviselő pénzbeszedő köruton van. - 
Kraft egyébként vagyonos ember, háza 
is van s igy nem tudják, hogy mi vitte a 
halálba. 

Benes nyilatkozata 

Mussoliniről, a revizióról 

és a német rezsimről 
Páris, május 3. 

Az Echo de Paris Prágába kiküldött 
munkatársa felkereste Benes külügymi 
nisztert és nyilatkozatot kért tőle a revi. 
zióval kapcsolatban. Benes elég hosszu és 
elég mérges hangu nyilatkozatot adott. 

Mindenekelőtt kijelentette, hogy az ú 
nézete szerint Mussolini sem gondolja 
komolyan a reviziót s éppen ezér 
Csehszlopákiát nem nyugtalanitja az 
olasz diplomácia látszólagos repizin- 
nista müködése. 

Mussolininek tudnia kell, hogy abban a 

ben a kérdésben engednek, a mai Német. 
ország haladéktalanul bekebelezi Ausztri. 
át, azonban nem áll meg itt, hanem igény' 

emel Trentinora és Triesztre is. Ezt pedis 
Mussolini nem engedi. 
Benes egyébként a nyilatkozat sorar 

igen szabadszájuan és gorombán nyilat. 
kozott Mussolini személvéről. 
A németországi eseményekkel 

latban Benesnek az a véleménye, 

amennyiben a mai némeltországi ural. 
kodó rezsim tovább is a megkezeetl 

kapcso- 
hogy 

uton halad. ugy az országnak még egy- 
szer át kell élnie a kommunista dikta- 
tura kikiáltásának megkisérlését. 

Ez pedig nehéz és sulyos harcokat fog 
jelenteni Németországnak. 

41dn. KOPRüL 
t0dAb- KOPROL 

1 Cornel is értesült a történtekről. 

pillanatban,. amikor Németországnak eb 



Focsaniban, gyakorlalozás közben: 
.............. 

Felrobbant egy ágyu és 
három katonát megölt 

Bukarest, május 3 
Megrenditő szerencsétlenség történt hét- 

főn délután Focsaniban a katonai gya- 

korlótéren. 

Egy ágyu a 3-ik tüzérezred gyakorla- 

Vetéshelyzet világszerte 
Romániában a hőmérséklet lassan 

emelkedik. de még most is hidegebb. mint 
ahogy kellene. A növényzet jól fejlődik, 
a munkálatok jól folynak, a nedvességi 
tartalék elegendő. 

(London) Angliában és Irországban az 

elmult héten az időjárás elég kedvező 
volt, csak a hét végére romlott meg. A 
vetések állása kedvező és ha május szá- 
raz lesz, nagy termést várnak. 

Egyesült Államokban nagy, jótékony 
eső esett, a vetések állása az előző bhéttel 
szemben javult, csak a nyugati részeken 
igérkezik szegényesnek a termés. A tava- 
szi vetéssel tiz nappal elkéstek, minek 
következtében a vetésterület csökkenése 
nagyobb, mint eleinte gondolták. 

Kanadában a tavaszi buza későn in- 
dult fejlődésnek. Saskatchewan egyes te- 
rületein a nedvesség normális alatt van, 

ezért a gazdák alig tudnak a földeken 
dolgozni. Általában esőhiányról panasz- 
kodnak. 

Argentinában a jelenlegi esős idő a ku- 

korica állapotára kedvezőtlen. A len, zab 
és buzaföldeken a szántási munkálatok 
nagyban folynak. A buzával bevetett te- 
rületek előreláthatólag nőni fognak, mi- 
vel jövőre jobb árakat remélnek. 

Auszíráliában az időjárás általában 
száraz és vetésre alkalmatlan. A nedves- 
ségtartalék igen alacsony. különösen a 
keleti mezőgazdasági vidékeken, mig Dél- 
Walesben és Victoriában nagyobb esőzé- 
sek voltak. 

Indiában, A provinciákban sürü eső- 
zések voltak. melyek azonban a buza és 
az olajmagvak fejlődését nem gátolják. 
A vetések állása és fejlődése általában 
kitünő. Normális termést várnak. 

Oroszországban az elmult héten esős 
idő volt, néhol hó is esett. A hőmérséklet 
a normális alatt van. Néhány helyen a 

tavaszi munkák megállottak. Mindezek 
dacára az ország vetései elsőrangu előre- 
haladást tettek és április 13-én 25.7 nul- 
lió acre volt bevetve a mult évi 8.1 millió 
acre-vel szemben. 

Franciaországban a száraz időjárás 
folytatódik, de néhány napon belül esőt 
várnak. A tavaszi vetési munkálatok jó 
körülmények között befejeződtek, de az 
csőhiányt erősen érzik az áttelelt vetések, 

különösen a gyöngébb minőségü (ölde- 
ken. Károk inkább csak zabban voltak. 

Németországban hideg idő járta és 
hó esett. A növényzet fejlődése meg- 
akadt, de a vetések kinézése általában 
kielégitő. A mezei munka jól halad. 

Olaszországban változó idő volt. jó- 
tékony esők estek, a vetések sokat 1gé- 

rően fejlődnek. 

Spanyolországban az ország legtöbb 
részében cső csett, a vetések állása jó. 

Északafrikában az időjárás az utóbbi 
időben igen kedvező, a vetések állása jó, 
árpa és buza már kalászosodik, néhány 
helven azonban rozsdakárok mutatkoz- 
nak. 

(Magyarország) Szolnok vidékén az idő. 
járás kiderült és bár talajmenti fagyok 
vannak, a károk ezideig csak jelentékte- 
lenek. 

zabadalmi ferv 
Kidolgozása, 

tökéletesitése, 

Preciziós munkák. 
Caborator Tecőnic, 

tozása közben felrobbant s a szertere- 
pülő szilánkok 3 katonát megeöltek, né- 
gyet pedig sulyosabban megsebesitettek. 

A sebesültek közül az egyik a kórházban 
meghalt. 

xen 

Különös zsarolásiügyben 
nyomoz a temesvári 

rendőrség 

Arad, május hó 3 
Az aradi rendőrség már napok óta kü- 
lönös politikai zsarolás ügyében nyomoz. 
Néhány aradi vállalati- és bankigazga- 

tó az utóbbi időben egyre-másra kap 
olyan leveleket, amelyeket állitólag egy 
jobboldali szervezett aradi exponensei ir 
tak azzal a céllal. hogy a legsulyosabb 
fenyegetésekkel tekintélyes összegeket 
zsaroljanak ki. 

A rendőrség az ügyben erélyes nyomo- 
zást inditott, bár nem lehetetlen. hogy 
csak éretlen tréfáról van szó. amennyit- 
ben a leveleket feltünő naivsággal fogal- 
mazták meg s küldője a nevét is aláirta. 

csunyaszinii foga!l 3 na- 

visszaadhatja szén termé- 
szetes fehérségiüket. 

belül 3 árnyalatban 

Fölösleges, hogy tovább titkoljuk, - semmi 
sem árt jobban a szépségnek, mint az elha- 
nyagolt fogak. A fogkele egyedül nem ele- 
gendő ahhoz, hogy a fogaknak visszaadja ra- 
gyogó fehérségüket. Ne higyje, hogy a fogak 
szine természettől fogva sárga, vagy fakó. 
Nagy tévedés! Ne használjon tehát olyan fog- 
kefét és fogápoló szert, amely árt fogainak, 
hanem térjen át a KOLYNOS használatára. 
egyetlen centiméter hosszu darab száraz fog- 
kefére nyomva, naponta kétszer használva, 3 
napon belül 3 árnyalattal fehérebbek lesznek 
ogai. 

A KOLYNOS feltünő hatása annak tulajdo- 

nitható, hogy ez a fogkrém a legfinomabb É 
leghatásosabb anyagokat tartalmazza, ama 
ket a tudomány ismer. Habja behatol a le 
kisebb hézagokba és eltünteti a fakó szin e 
a sárga foltokat, kiüzi az ételmaradékok A 
Fertőtlenitő és csiraölő alkatrészei megölik mére 
szájban levő millió és millió baktériumot vol megl 
száj- és foghusbetegség okozóját. Ig ra I6 
KOLYNOS hatása tudományosan megalap, tak 

zott szájápolást tesz lehetővé és visszaadja , nem4 
fogaknak ragyogó fehérségüket. 

1 Gő 
A leggazdaságosabb fogpaszta. ifjus 

Egy centiméter elegendő. 

KOLYN lelke 
7 " Az 

fertőtlenitő „FOGPASZTA" jövő 

Záptojással dobálták meg 
Temesváron Argetoianut 
A volt miniszter Bocu Severt okolja az inzultusért 

Temesvár, május 3. 
Argetoianu volt belügyminiszter temes- 

vári vezérkarával és több bukaresti hivé- 
vel Temesváron akart vasárnap gyülést 
tartani. de 

a gyülés meglarlását a nagy számban 
feloonult diákság lehetetlenné tette. 

Argetoianu, miután látta, hogy kisérlete- 
zése hiábavaló, csukott kocsin robogott el 
a szinhelyről. 

A szász és vascárdista diákok 
cáyüti verik zsidó kollédáikat 

a kolozsvári cóuctemen 
A rendőrség különös viselkedése 

Kolozsvár, május 3. 
A kolozsvári egyetem gyógyszerészeti 

fakultásán a hangulat egyre nyugtala- 
nabb. Az ujra felidézett antiszemitizmus 
a többi fakultásokon is erősödött s a zsi- 
dó diákok helyzete egyre bizonytala- 
nabb. 

Tartani lehet attól, hogy a régi antisze- 
mita heccek ujra feljes erőpel kitörnek. 

Az orvosi fakultás hallgatói máris föl- 
léptek. 
Szombaton este a győgyszerészhallga- 

tók és az orvostanhallgatók közös gyü- 
lést tartottak. amelyen most már az or- 
vostanhallgatók is kimondották, hogy 

együttérezve a gyógyszerészhallgatók- 
kal, a zsidó diákokat egy hétre az or- 
posi fakultásról is kizárják. 

Az ismert vasgárdista vezérek, Preda 
Cornel. Dumitrescaua Jon. Apostolescu, 

Guftoiu Mihai és Ciopan Tibériu lázasan 
agitálnak a zsidó hallgatók ellen. A szász 
diákok közül főképpen Ludvig Ehrich 
müködik össze a vasgárdistákkal. Ő a 
szász diákok hitlerista vezére. Pénteken 
ez a pezéri gárda rendezte meg az első 
zsidóperést a gyógyszerészeti 

". 

fakultás 
. 

patentirozása, 

értékesitése. 

Ing. A. I. Stoica Ce. 
Brassó. Hosszu utca 14. 

Az autó után csomóban repültek a záp- 
tojások. 

Vasárnap este Argetoianut hivei a Pa- 
lace-kávéházban ünnepelték. Az ujság- 
irók kérdésére a volt belügyminiszter 
megjegyezte. hogy a gyülés megzaparása 
régi ellenségének, Bocu Sepvernek a müve. 

- Biztositom Bocut arról, hogy a köl- 

csönt visszafizetem neki! - mondotta. 

1 előtt. 

Hétfőn a zsidó diákok nagyrésze ön- 
ként eltávozott az egyetemről. Az első 
éves gyógyszerész hallgatókat azonban 
Pamfil Gheorghe tanár magához kérette 
és felszólitotta őket, hogy nyugodtan 
menjenek csak az előadásokra, mert ő 
gondoskodik arról, hogy folytathassák ta- 
nulmányaikat. Tizenegy órakor a vasgár- 
da már értesülést szerzett, hogy az clső 
évesek mégis megjelentek. A tantermck- 
ben nem csináltak semmi zavart, ellen- 
ben vagy negyvenen elállották a kijára- 
tot s amikor az első évesek távoztak, 
megtámadták őket. A zsidó hallgatók kö- 
zül néhány elszaladt. 

Egyet a vasgárdisták béresre oerlek, 
hat-hét diákot pedig sulyosan bántal- 
maztak. 
A rendőrség semmit sem tett az ujabb 

verekedés megakadályozására, sőt a vas- 
gárdisták besugására most állandóan mo- 
lesztálja a zsidó diákszervezeteket. Háét- 
főn este a Főtér 22 szám alatti cionista 
diákotthonban nagy rendőri csapat je- 
jent meg tisztek vezetése alatt. Ügyészsé- 
gi engedélyt mutattak fel és házkutatást 
tartottak, de minden eredmény nélkül. 
Ugyancsak házkutatás volt a Széehenyi- 
tér 1 szám alatti zsidó menzán és Lázár 

Az eyész ország 
előnyben részesiti 

Sorsj 

leégett és elsülyedt. 

Gheoryhe Stánoiu 
BUCURESTI 

Smárdan 2. - Calea Victoriei 38. 

aki eddig a legtöbb nagy nyereményt 
egyet 1/s 125 - 1/a 250 - 1/2 500 - 1/i 
vidékre utalványon vagy utánvéttel küld 
..... 

Rudolfnak, a zsidó gyógyszerészhallga. kezt 
tók elnökének a lakásán. Később Lömy ein 
gyógyszerészhallgató lakásán is megje. Mi 
lentek a detektivek, eredményt azonban " ü 
egyik házkutatás sem hozott. ek 0 

Zsidó körökben nagy nyugtalanságot é lérre 
kinos feltünést keltett a rendőrség visel. mely 
kedése. A zsidó egyetemi hallgatókat sen. uirt 
ki sem pédi meg a megismétlődő támadá. egi 
sokkal szemben, ellenben a zsidó diáki mun 
tézményeknél a pvasgárdisták besugására jukb 
és nyomására minduntalan kommunisla jába 
összeeskübőket keresnek. nmj 

nmint 
Skodáék meglelebbez 

sz.. án 
ték a 69 milliós me 

... etei 
adóbirságot sb 

Bukarest, május 3. szór 
A Skoda-gyárra, mint megirtuk, 69 tőjá! 

millió lej adóbirságot vetettek ki. Sko. Az dáék felebbezést nyujtottak be a birsát b ellen ébe 
en. meg, 

i lom 
- Szenvedő nőknél a természetes,Ferenc egy 

lózset" keserüviz könnyü, erőlködés nélkül halo 
való bélkiürülést idéz elő és ezáltal sok Ez 
esetben rendkivül jótékony hatással vana hata 

m beteg szervekre. A női betegségekre v0 
natkozó tudományos irodalom több megal Kik 
kotója iria, hogy a ferenc lózsef viz kitűnő me] 
hatásáról a saját kisérletei alapján is al enge 
kalma volt meggyőződést szerezni. A fe enge 
renc lózsef keserüviz gyógyszertárakban - a 
drogériákban ésfüszerüzletekben kapható la 

ittt alá 

Németellenes tüntetés 
egy bukaresti moziban h 

Bukarest, május 3. ezér 
Nénmetellenes tüntetés zajlott le Bukz levó 

restben egy, a Calea Vacarestin levő szál 
mozgószinházban. A mozi három napja mu 
német filmet vetitett. Hétfőn diákok ha val 
toltak be a moziba és arra kényszeritet bir 
ték az igazgatóságot, hogy a filmet vegye 8 
le müűsorról. í 

.. 

Brailában elégett 
[ két vontatógőzös 

Bukarest, május 3 ny 
A brailai kikötőben horgonyzó Ma!" len 

thon nevü vontatógőzösön a keddre vi!f jel 
dó éjszaka tüz ütött ki, amely átterJe 
a Portolo nevü hajóra is. Mindkét baj 

főelárusitó 
sorsjegyelt 

Ezette ki 
1000 ek



Aránylag mindenhol 
yugodtan telt el május elseje 
Hitler bejelenti a munkakényszer bevezetését 

Erdélelbem selel semna voli Iommnole imcidemns 
BERLINBEN 

A május elsejei felvonulás gigantikus 
méretekben már a kora reggeli órákban 
megindult. Az ifjusági szervezetek a ko- 
a reggeli órákban a Lustgartenbe vonul- 
tak fel, ahol több órán át ünnepelték a 
nemzeti munkát. 

ftt Hindenburg és Hitler jelenlétében 
Göbbels propaganda miniszter szólott az 
fjusághoz. A miniszter arra hivta fel az 
ifjuságot, hogy vegyen részt a nagy al- 

kotó munkában. 
Göbbels beszéde után a köztársaság el 

nöke, Hindenburg emelkedett szólásra és 

lelkesitő beszédet intézett az iljusághoz, 
Az elnök szerint az ifjuság a nemzet 
jövője és a szebb német jövő felderültét 
ettől a fiatalságtól várja a német nép. 
Az uj német nemzeti himnusz elének- 

lése után az ifjuság tömegei hozzácsatla- 
koztak ahhoz a menthez, amely Berlin 
minden kerületéből a tempelhofi mezők- 
re indult. 
Mikor a menet Berlinből a tempelhofi 

repülőtérre indult, már dél volt, Ugyan- 
kkor érkezett meg a tempelhofi repülő- 
lérre az a tiz nagy utasszállitó gép, a 
mely a birodalom minden részéből, vala- 
mint Ausztriából a munkásság kiküldöt- 
teit hozta a munka mai ünnepére. A 
megérkezett munkások valamennyien 
munkaruhában voltak. Igy munkaruhá- 
jukban jelentek meg a kancellár palotá- 
jában, ahol előbb Hitler fogadta őket, 
majd Hindenburzg 
A repülőtéren a délután folyamán 

mintegy másfélmilliós tömeg gyült egy- 

Wámpák és fényszórók világositották 

hetetlen tömeg a pazar fény megvilági- 
tásban. Már égtek az ivlámpák és fény- 
szórók fénye vakitott, amikor Hitler au- 
tóján a repülőtérre érkezett. 
Az esti ünnepségek alkalmából ismét 

Göbbels szólott elsőnek, aki rövid beszé- 
ében azokról a halottakról emlékezett 

meg, akik a nemzeti-szocialista mozga- 
lom során estek el. A másfélmilliós tömeg 
egy perces néma hallgatással tüntetett 
alottai mellett. 
Ezután Hitler lépett a szószékre, aki 

hatalmas beszédben kifejtette, hogy 
miért szükséges a munkaszolgálati 
kényszer bevezetése. 
Kifejtette, hogy az ifjuságot a munka 
mellé kell vetni, hogy ott megtanulja az 
engedelmességet. Ott kell megtanulni az 
engedelmességet - mondotta a kancellár 
fel ahol a jelenlegi fiatalságnak, majd ha 
; nő parancsolni is tudni kell. Meg kell 
dalni az alkotóeszme és a kötelességtu- 
dás közötti szintézist, ami azt jelenti, 
gy csak igy lehet megtalálni a gazda- 
ági élet uj alapokra való helyezésének 
eetőségeit is. 
Ajelentette még Hitler, hogy éppen 

eeet szükségesnek találja, hogy a eg 
zerződések értékét megfelelően le- 

multsák. 4 munkanélküliséget a köz- 
a kék és magánmunkák meginditásá- 
o fell kiküszöbölni és ezért az egész 
u dalom területén házakat kell épite- 
s kötelezni kell a tulajdonosokat, 
é/ meglepő házaikat renoválják. 
egigérte még Hitler, hogy a jelenle- 

Hagas kamatokat leszállitja. 
zőn ker beszéde után a tempelhofi me- 

ápráztató tüzijáték volt. 

B BUDAPESTEN 
nyudapesten a május elseje általában 
lgodtan telt el. Helyenként apróbb ki- 
jleteek történtek és az összeütközések 

ntéktelen sebesülésekkel végződtek. 

" 

be, Estére a hatalmas tempelhofi mezőt 

meg és szinte kisértetiesen hatott ez a hi- 

A FRAMCIA ÁLLAM GYÓGYFORRÁSAI 

VICHY CELESTINS 
Vese- és hólyagbántalmak, köszvény, cukorbaj, artritizmus gyógyitására 

VICHY GRANDE GRILIE Májtajoknál és enebántalmaknál. 
VICHY HOPITAI Gyomor- és bélbántalmak esetében. 
Vezérképviselő : FILIPPE FINKELSTEIN, Bucnuresti, Strada Campineannu 20. 

BÉCSBEN 
Az idei május elsejétől a legjobban 

Bécs félt. Ennek ellenére magában Bécs- 
ben nyugodtan telt el a nap. 
Komolyabb összeütközés az alsóausz- 

triai Altsteinban történt, ahol a nemzeti- 
szocialisták megrohamozták a kommu- 
nisták székházát. A kommunisták véde- 
keztek. Sortüzet adtak le a házból, mire 
a nemzefi szocialisták visszaponultak. 
A lövöldözés során az utcán egy nőt 

halálosan találtak a golyók, mig három 
gyermek sulyosan megsebesült. 
Annak, hogy Bécsben jóformán sem- 

mi sem történt, az a magyarázata, hogy 
a bécsi rendőrség hihetetlen rendszabá- 
lyokat foganatositott. 
A rendőrség például a belváros egész 
területét drótsövényekkel vonta kö- 
rül és a fontosabb utca-kereszteződé- 
seknél maga emelt barrikádokat, hogy 
igy a munkások esetleges beözönlésé- 
nek gátat vethessen. 

Az utcákon, minden 50 lépésnyire egy- 
egy géppuska állott készenlétben, a fon- 
tosabb helyekre ágyukat állitott fel az 
osztrták katonai elyörség. 

Ilyen körülmények között a tüntetők 
nem tudtak felfejlődni. 

Jellemző a kritikus hangulatra azon- 
ban az, hogy még ilyen rendezabályok 
mellett is a rendőrség arra kényszerült, 
hogy a nap folyamán apróbb kilengések 
miatt mintegy kétszázötven embert őri- 
zetbe vegyen. 

SZÓFIÁBAN 

Magában a bolgár fővárosban sem tör- 
tént semmi komolyabb esemény. Slatinán 
azonban mintegy száz főből álló munkás 
csoport iösszeütközött a rendőrökkel. A 
rendőrök szorongatott helyzetükben eor- 
tüzre kényszerültek. De a sortüz sem 
tudta megcsendesiteni a tüntetést, ugy 
hogy valóságos közelharcra került a sor. 
Az áldozatok száma eddig ismeretlen. 

Erdélyben is nyugodtan telt el május elseje 
Eddig beérkezett jelentéseink szerint a má- 

jus elsejei munkásünnepségeket komolyabb 
incidens Erdély városaiban sehol sem za- 
varta meg. Néhol érződött bizonyos nyugta- 
lanság, ennek a nyugtalanságnak az oka azon- 
ban javarészt az a rendőrségi tevékenykedés 
volt, amely az esetleges kilengések megelőzése 
ciímén több helyen letartóztatásokban és ház- 
kutatásokban, valamint nem eléggé indokolt 
vizsgálatokban élte ki magát. Gyülést és utcai 
felvonulást természetesen ezuttal is csak a szo- 
ciáldemokrata 
tarthatott. Komolyabb rendzavarás ezeken a 
gyüléseken és felvonulásokon sem történt. ki- 
véve Kolozsvárt, ahol kommunista ifjumun- 

kások propagandát igyekeztek kifejteni s igy 
kihivták a rendőrség közbelépését. 

Részletesebb tudósitásaink alább következ- 

nek: 
KOLOZSVÁR 

Kolozsváron a szociáldemokrata munkások 
nagy tömegfelvonulással ünnepelték május el- 
sejét. A gyülekezés az épitőmunkások ottho- 
nában volt, ahol délelőtt 10 órára mintegy 
kétezer ember jött össze. A tömeg fél 11 óra- 
kor a Magyar Szinház előtti térségre vonult, 
ahol Pálffy Tibor és Muresan Sándor meg- 
nyitották a szabadég alatti népgyülést. 
Beszédet tartottak Jumanca József és Uj- 

helyi Ferenc szociáldemokrata vezetőemberek 
is. A gyülés lefolyása nyugodt és fegyelme- 
zett volt. A déli órákban, amikor a tömeg már 
oszladozott, kommunista ifjumunkások, főleg 
leányok jelentek meg és „A kommunisták ro- 
mániai pártjának kolozsvári szekciója' alá- 
irásu röpcédulákat osztogattak. A röpcédulák 
a munkások egységfrontjának kialakitására 
biztatták a munkásokat. 
A készenlétben álló karhatalom a röpcédu- 

laosztogatás hirére nyomban megjelent s meg- 
kezdte a letartóztatásokat. Elsőnek Bella Ró- 
zsi ifjumunkásleányt tartóztatta le, majd utá- 
na többeket is a röpcédula-osztogatók közül. 
A tömegben kavarodás keletkezett s felkiáltá- 
sok hangzottak el: 
- Ne hagyjuk a letartóztatottakat! 
A meglehetősen erős készültséggel kivonult 

rendőrség a kiáltozók közül is letartóztatott 
néhányat, majd erőteljesebb fellépéssel a fö- 
meget szétoszlatta. 
Összesen 11 letartóztatás történt, közöttük 

Ancsel Máriát, Farkas Babát, Koka Ferencet, 
valamint Vince Istvánt. aki egyetemi hallgató 
s vallomása szerint véletlenül keveredett a 

tüntetők közé. A többi letartóztatott közismert 
ifjumunkás, akiket a rendőrség már régebben 
is nyilvántartott. 

pártban tömörült munkásság 

A tömeg szétoszlatása után a Sétatér köze- 

lében fekvő utcákat erős katonai őrjáratok 

szállották meg. 
A polgárság nagy tömegekben lepte el már 

a kora reggeli órákban a kirándulóhelyeket. 

Rendzavarás sehol sem történt. Délután meg- 
eredt az eső és kitartott estig. Az esti órák- 
ban egyébként a szociáldemokrata párt meg- 
bizottai interveniáltak a rendőrségen a letar- 
tóztatottak érdekében, Clonta Jenő rendőr- 
kvesztor azonban kijelentette, hogy a nyomo- 
zás befejeztéig senkit sem bocsáthat szaba- 

don. 
MAROSVÁSÁRHELY 

Május elseje Marosvásárhelyen a legna- 
gyobb rendben és nyugalomban telt el. Je- 
lentősebb felvonulás, vagy gyülés egyáltalá- 
ban nem volt. A városi munkásság hangulatát 

5. oldal 

keresték a többi lakók s kijelentették, hogy 

amennyiben a dolog ismétlődni fog, felmond- 

ják lakásbérleteiket. 
ARAD 

Tudósitónk távirati jelentése szerint Aradon 

is nagy csendben telt el május elseje. Rendza- 

varás sehol sem fordult elő. A szociáldemok- 

rata munkásság népgyülése gyér látogatott 

sággal pergett le. 
BRASSÓ 

Brassóban a szociáldemokrata munkásság 
az Astra mozgószinház termében tartott gyü- 
lést, amelyen Flueras szociáldemokrata kép- 
viselő beszélt. A gyülés simán zajlott le, mi- 
után azokat a munkásokat, akiktől a szo- 
ciáldemokraták tarthattak, be sem engedték 
a terembe, illetve kivezették őket, amennyiben 
mégis bejutottak. A karhatalomnak semmi 
dolga sem akadt. 
A fellegvársori német konzulátus épületén 

horogkeresztes zászló lengett. 
zema 

Nóta-olimpiász 
Budapeslen 

Budapest, május 3. 
A május hatodikán megnyiló budapesti 

nemzetközi mintavásár rendezősége ugy- 
nevezett „nóta-olimpiászt" is tart a min- 
tavásár keretében. A nóta-olimpiászra ed- 
dig már 1256 résztvevő jelentkezett, kül.- 
földi országokból is. 

lonescu tábornokot 

nevezték ki az öngyilkos 

Popescu tábornok 
utódjául 

Bukarest, május 3. 
SSica Popescu tábornok, a galaci had- 
test parancsnoka, emlékezetesen agyon- 
lőtte magát a Skoda-ügyben őt ért rágal- 
mak miatt. Helyébe most Jonescu tábor- 
nokot, a vasut volt vezérigazgatóját ne- 
vezték ki Galacra térparancsnoknak. 

kedvezőtlenül befolyásolták az előzetes letar- 
tóztatások. A letartóztatottak közül Grün De- 
zső munkás, akit röpiratterjesztéssel is vádol- 
nak, bekisérése közben valami éles tárggyal] 

szállitották, felkarcolta az ereit. Kórházba 
sérülései azonban nem sulyosak. 

SZATMÁR 
.. E 

Szatmáron sem történt semmi rendellenes-[/ 

ség az ünneplő munkásság részéről. Hétfőn a 
rendőrségnek nem volt semmi dolga. Kedden 
délelőtt azonban általános feltünést keltett a 
városon egy nyitott kocsi, amelyben eszmé- 
letlen ember feküdt, négy férfi és egy nő. A 
kocsi végigrobogott a város főutcáján. Két ol- 
dalán, a lépcsőn egy-egy csendőr állott. 

Kiderült, hogy az öt szerencsétlen embert 
napokkal ezelőtt tartóztatták le Nagybányán. 
A letartóztatás közelebbi oka május elseje 
volt. A letartóztatottak nyomban éhségsztrájk- 
ba léptek, a csendőrség azonban nem törődött 
ezzel, nanem gyalog inditotta őket utnak Szat- 
már felé. A kiéhezett emberek Sárköz közsé- 
gig elgyalogoltak valahogyan, ott azonban 
egymás után eszméletüket veszitették. A ki- 
sérő csendőrök erre egy teherautót fogtak s 
azzal hozták be őket Szatmár külvárosáig, al 
hol nyitott bérkocsit fogadtak s ugy mentek 

tovább a csendőrségig. A csendőrparancsnok- 
ság ugy intézkedett, hogy a két sulyosabb ál- 
lapotban levő férfit és a nőt szállitsák kór- 
házba, ott azonban nem vállaltak felelősséget 
azért, hogy a foglyok nem szöknek meg kü- 
lön őrizet nélkül s igy a foglyokat mégis csak 
az ügyészségen helyezték ell. 
Egyébként Szatmár városából május elsejé- 

vel kapcsolatban két nőt és hét férfit tartóz- 
tattak le. 

NAGYVAÁRAD 
Nagyváradon kisebbfajta tüntetés zajlott le 

május elsején. Két helyen volt nagyobb cso- 
portosulás, sőt tüntetés is kezdődött. A felvo- 
nulók „Munkát és kenyeret" követeltek, a 
hatalmas felkészültségü katonaság és csend- 
őrség azonban a tüntetést nagyon gyorsan el- 
fojtotta. A tüntetésekkel kapcsolatban három 
nőt és egy férfit előállitottak a rendőrségen. 
A polgárság körében nagy megütközést 

keltett, hogy Suszter német vicekonzul laká- 
sán hatalmas horogkeresztes lobogót függesz- 
tettek ki. A horogkeresztes tünteés nemcsak a 
kisebbségi lakósság, hanem a románok között 
is kinos feltünést keltett. A palota tulajdono- 
sát, Moskopits Miksát, aki zsidó ember, fel- 

szer.zni egy üvegeredetl 
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mindié ki tudják vá 
lasztani mi a é 
krétebb a parfümöl 
közül. Ők az exotiku 
parlümökre szavaznak 
mert ez biztositja kivá- 
natosságukat a buka- 
resti nőket csodálók 
előtt. -A CUBA- 
NITAs kölniviz a 
leéujabb kreáció a par- 
fümmüvészet terén ér 

igenértékelt 
főváros e őke- 
lőségeitől. 
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Ne késsen asszonyom, A Cubanita kölniviz a poarfünöt 
igyekezzen még ma e- gyözelme és a szezon akfuálitása 

Cubanitát ! 

1 áde 

cübanila 
A D'Aruy puderi es a Cubanita 
kölnivizet használia minden szép asszony. 



HIREK 
GABOR ISTVÁN: 

/ 
MARGO 

GROENER KÜRT 
Ezt a nevet pár nappal ezelőtt az ösz- 

szes német lapok hozták. Ez a husz éves 
fiatalember e pillanatban még csak epi- 
zód, de oly harcos barnainges, hogy tit- 
kon a nagy Hitler utódját látják benne. 
Unalmas a Hitler-ügy? Hogy ujból a 

Hitler-ügy, hogy megint a Hitler-ugy... 
Bernard Lecache kollégám, kivel annak 

idején a Le Dome sarokasztalánál beszél. 
gettünk hajnalba feledkezve muló s nem 

muló dolgokról, most a Volonté hasábja- 

in ir arról, hogy a cinikusoknak maár 
unalmas a Hitler-ügy. 
Bernard Lecache becsületes tollával 

ugy fejezi be cikkét, hogy addig pedig, a 
mig az a 700.000 zsidó és sok-sok millió 
nem hitlerista német nem unja Németor- 
szágban a nap-nap után megismétlődő 
torturákat s rendeleteket, addig senki sem 
unhatja a Hitler-elleni propagandát. Akit 
sohasem szabad Németországgal összeté- 
veszteni. 

Szeretnénk azt hinni, hogy Lecache- 
nak igaza van s nem teszik félre a cikket 
olvasatlanul, ha Hitlerről, vagy a harma- 
dik birodalomról szólnak a sorok. Igaz, 
hogy ebben az esetben egész másról van 
szó s Hitlernek csak annyi köze van az 
ügyhöz, hogy Groener Kurt a barnain- 
gesek gárdájának egyik tagja. Groener 
Kurt nem ismeri az apját. Törvénytelen 
gyermek. Az anyja nem nevezi meg előt- 
te azt a bölcsész-hallgatót, akivcl 1911- 
ben olyan boldog hónapokat töltött a 
Meister Strasse egyik házának kis szo- 
bájában... 
Kurt Groener, a 22 éves nemzetiszocia- 

lista fiatalember vadságával és kegyet- 
lenkedéseivel kitünik a többiek sorából 
s fiatalon nevet szerez magának. Ponto- 
san kapja a napi 3 márkát s büszkén vi- 
seli a nemzeti-szocialisták 
egyenruháját, melynek viselésére tettei 
által talán leginkább van hivatva... És 
Kurt Groener, aki a törvénytelen gyer- 
mek s az apát kereső és apát nemismerő 
fiu vadságával mind jobban és jobban 
foglalkoztatja a német lapok hősöket 
avató hasábjait, bizonyára nem tudja azt, 
hogy apja a kitünő erdélyi szociológus, 
az első szép tavaszi napon a Kőröspart 
fái között ábrándosap mereng a fiáról. 
A kitünő szociológus pár nap óta ki 

van cserélve. Elhanyagolja ügyvédi iro- 
dáját s alig jár társaságba. 
Egyesek arról beszélnek, hogy utlevelet 

váltott s reszkirozva progressziv multját 
s személyi biztonságát, Berlinbe készül, 
hogy felkeresse fiát és a szemébe nézzen. 
Mindezek csak verziók s csak a történct 
gerince a valóság, ami fennáll és letagad- 
hatatlan. 
Mindenesetre furcsák a véletlenek s 

talán igaza van Renannak, hogy csak a 
véletlenek léteznek s minden, ami köröt- 
tünk történik, véletlenek sorozata S is- 
mét eszembe jut a mult merengésében, 
hogy Bernard Lecache szomoru kollégám 
milyen szépeket s milyen busakat filo- 
zofálna erről a merész történetcől, ahogy 
csak ülnénk a Le Dome sarokasztalánál 
s hajnaltájt mégis csak aludni mennénk.. 
A fajelmélet, az a bizonyos fajelmélet... 
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ÜGYVÉD, volt prefekt 

irodáját Bukarestből áthelyezte 

Brassó, Weiss Mihály-u. 30. sz. a. 

Hadbirósági védelmeket is vállal 

nagyszetii 

JOBB ZÁJEERTŐTLENITŐ 
ABLAK 

I .. . 7 . Nem vagyok földbirtokos, égbirtokos pagyok! 
A boldogság az a pendég, aki mindennap holnapra jelenti be magát. 
A gazdagság is elpusztitja a lelket az emberben, a szegénység is. 
A csillagok: rügyek. Ó, ha egyszer virágba borul az ég, micsoda május lesz 

az odafenn! 
4 7. . z 1 ; ; e . . i zeripedel a rosszfól, amit tettem és szenvedek a jótól, amit nem tettem. 

Semmi sem tud idegenebb lenni, mint a fényképem. 
Aki semmi jót nem kapott, annak 
Némely pirág hercegnő, némely pirág helyes kis szobalány. Néhány pirá 

boldog gyermek, némelyik kitett kis 
Csak a tükör marad hü az emberhez. 

az egyetlen java az ő maga jósága. 

arva. 

Gyász, nyomor, bánat jár idelenn és az ég a legvirágosabb selymeibe öltözik. 
Nem kérdi a földet. 

A rigó .. csodálatosabb, mint a rádió. 
Szél pan. A fiatal fa hányja-veti magát, őrjöng, mint az elitélt, ki akar sza- 

kadni a földből, 
/ 1. . .. . abból az egy helyéből, szabadulni, menekülni. 

Az öreg tölgy csak a fejét csóválja. 
Némely későnél jobb a soha. 
Ember tervez és embertelenség végez. ; : 

nazsnmozazuazzomozaazazaztozsai vanozmao meosata szmzastakknasozomezosaztosesmmmaaa 
ELADÓ A KÉK GYÉMÁNT 

7 

Evelyn McLean amerikai hölgy birtokában 
van ezidőszerint a hires kékgyémánt, a leghi- 
resebb ékkő, amelyik palamikor egy indiai 
Buddha szobor szeme volt. Ára négy millió 
dollár. 

- MAROSVÁSÁRHELYI HIREK. Tu- 
dósitónk jelenti: Vasárnap délben a hely- 
beli zsidó kulturházban Gelber dr. len- 
gyel egyetemi tanár előadást tartott Pa- 
lesztináról. Előadás közben néhány eg-én 
egy soffőr vezetésével be akart hatolni a 
terembe, hogy megzavarják az előadót. 
Dr. Muntean szigurancafőnök intézkedé- 
sére a rendőrség a helyszinra vonult, mi- 
re a tüntetők elmenekültek. A soffőrt le- 
tartóztatták, kihallgatása után azonban 

szabadlábra helvezték. - A marosvásár- 
helvi Tábla felebbezés folytán most fog- 
lalkozott a hirhedt poklospataki gyilkos- 
ság ügyével. Kászoni Tivadar péklcgényt, 
aki Bogács nevü társát agyonütötte, a 
törvényszék annakidején 6 évi börtön- 
büntetéssel sujtotta. A Tábla a büntetést 
most 9 évre emelte fel. - Vetresan János 
37 éves mezőkapusi gazdálkodó felakasz- 
totta magát és meghalt. Tettének oka: 
gyógyithatatlan betegség. 

- FÉLMILLIÓS BETöÖRÉS TEMES- 
VÁRON. Temesvárról jelentik: Vakmerő 
betörés játszódott le hétfő délelőtt Lász- 
ló Hugó dr. vármegyei főállatorvos Posta- 
utcai villájában. Az ismeretlen tettcsek 
egy 8 méteres létra segitségével az audvar 
felőli erkélyen keresztül hatoltak a la- 
kásba s ott egy falikép mögött elhelyezett 
titkos pénzszekrényből 330 ezer lej kész- 
pénzt zsákmányoltak. Elvittek ezenkivül 
az egyik szekrényből egy 150 ezer lejes 

betétkönyvet is. A betörés 9 és 11 óra 
között, a háziak távollétében történt, akik 
hazatérve, a legnagyobb rendben találták 
a lakást, csak a betétkönyvet magába- 
rejtő táska hiányzott és a pénzszekrényt 
eltakaró kép volt a földön. Velici Corio- 
lan, a rendőrség bünügyi osztályának a 
főnöke az ügyben erélyes nyomozást in- 
ditott. Nagyban megneheziti a nyomozást 
az a körülmény, hogy a tettesek nem 
hagytak hátra ujlenyomatot maguk után. 
4 HAZASSÁG. Kárpáti Iduska, Árkos és 

Rosenberg Ernő, Sepsiszentgyörgy, házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesités helyett.) 

- BÁNSÁGI HIREK. Tudósitónk je- 
lenti: Ünterreiner Fülöp dr. 33 éves nagy- 
jécsai orvos hétfő délután szivenlőtte ma- 
gát és meghalt. Tettét idegösszeroppanás 
miatt követte el. - Patrascane Istin Sa- 
veta 27 éves nagyőszi cselédleány vasár- 
nap óriási görcsök közepette meghalt. A 
boncolás alkalmával kiderült, hogy a cse- 
lédleány önmagán magzatelhajtási müté- 
tet hajtott végre. - Garleanu Margit, a 
nagyszentmiklósi gimnázium 30 éves ta- 
nárnője, kedden délután öt órakor az er- 
zsébetvárosi Bégahidról a folyóba vetette 
magát. Az öngyilkos tanárnőt, akit egy 
Erhardt Ferenc nevü arrajáró polgár ki- 
mentett, kórházba szállitották. Tettének 
oka egyelőre ismeretlen. 

- MILYEN IDŐ LESZ? A budapest 
meteorológiai intézet jelentése szerint he- 
Ilyenként záporesők, esetleg 
várhatók. Kisebb. átmeneti 
csökkenés lehetséges . 
- ELFOGTAÁK A LUGOSI RABLO- 

BANDÁT. Tudósitónk jelenti: Sorean 
György lugosi komiszár a szörénymegyei 
Hodos községben elfogta Biriescu György 
rablóvezért és több társát, akik Lugoson 
és környékén már hosszu évek sora óta 
garázdálkodnak. Ez a banda követte ei 
a Lugos közelében levő Junker-malom el- 
leni fegyveres rablótámadást is. A vizs- 
sgálat folyik. 

- SZzÁZ LEJÉRT GYILKOLT 
VOLT DETEKTIV. Tudósitónk jelenti: 
Gruitza Vasul, volt temesvári detektiv, 

zivatarok 

aki jelenleg mint bognármester kercsi a 
kenyerét. tőrével hasbaszurta Szücs Já- 
nos 21 éves kovácslegényt, aki 100 lejjet 
tartozott neki. A sulyosan megsebesitett 
kovácslegényt kórházba szállitották, a 
hol néhány órai kinlódás után kiszenve 
dett. A gyilkos, aki tettére ébredve szö- 
kést kisérelt meg, elfogták és letartóztat- 
ták. 

Mz első 
szovjetfiln 

amely Ro- 
rmnániában 

előadásra 
keriil. 

Utolérhetetlen szépségü, megrázó tárgyu, rohanó cselekményü, kitünő szerep- 
osztásu darab, amely világszerte óriási sikert aratott. 

zsonyból jelentik: Vavró 

jellegü hó- 

EGY 

1933. m 

IAPPAN 

6 ORVOSI HIR. Dr. Herskovits J2. 
gyermekorvos külföldi utjáról hazaérkeze 
rendeléseit ujból megkezdte. (Egres-utca 
telefon 2-89.) , 
- BORZALMAS CSALAÁDI DRÁ A NAGY SZAPORASÁG MIAT[ 

Józseft, K 
lona községbeli legény összeveszett az 
jával, mert az öreg, korát meghal a 
buzgalommal gyarapitotta a családot 
idős Vavrót, aki rá sem hederitett , (. 
ra, felesége most ismét gyermekkel aján 
dékozta meg. A létszám ujbóli növekey 
se feldühösitette a fiatal legényt, me 
attól tartott, hogy az egyre Szaporod 
család s a velejáró költség felemészü e 
kélyke vagyonukat. Az apa és fia emiatt 
veszekedni kezdtek, amelynek során 
fiatal Vavró agyonlőtte az apját, majd 
önmagával is végzett. 
3 A BRASSOI MAGYAR EVANGELIK 

EGYHAÁZKÖZSÉG május hónapban minden 
mzerdán este 7 órai kezdettel istentiszteletet 
art. 
3 UTMUTATÓ, A KETTŐS KÖNYVVI 

TEL gyors és könnyü elsajátitására. Ninc 
többé könyvelési nehézség, mindenre kész 
minta, a legujabb törvények előirásai figye. 
lembe véve. Kisebb kereskedelmi és ipari 
vállalatoknak nélkülözhetetlen. Ára 39 lej 
Vidékiek pénzben, vagy bélyegben küldjenek 
be 35 lejt és póstafordultával megkapják a 
könyvet. 
.. 

"vege ees , 
Különös boírány 

a a temesvári magyar 
. . szintársulatnál 

Temesvár, május 3. 
Kinos cset tartja izgalomban az ezidő. 

szerint Temesváron müködő Szendrer. 
szintársulat szinészeit, akiket egyik kollé 
gájuk jelentősen megkárositott, majd 
mintha mi sem történt volna, vonatra il! 
és faképnél hagyta a társulatot. 
Mészáros Béla, aki egyébként Érényi 

Böskének, a társulat primadonnájának a 
férje, szombaton délelőtt megjelent Gabu 
Livius dr polgármesternél és felvette a 
szinészek részére a város 23.600 lejnyi 
szubvencióját. Tizenkétezer lejt széinsz 
tott a társulat tagjai között, a többil 
azonban magánál tartotta. Délután aztán 
felesége és Balázs bonviván társaságában 
Kolozsvárra utazott, ahol mindhármukal 
szerződés várja. 
Az eltávozott szinészek temesvári szer. 

ződése csak május elsején járt volna le 
Mivel előbb elmentek, a szinház szombat 
esti előadását nem tudta megtartani, sől 
asárnapi bucsuelőadásuk is gyöngén si 
került. 
A három szinész magatartása a temes 

vári szinházlátogató közönség soraiban i 
óriási megbotránkozást idézett elő. A ká- 
rosult szinészek egyébként az ügyről 
Mavrodi vezérinspektornak és a buka 
resti szinészszindikátusnak is jelentési 
tettek. 

ERRAVALLO 
KKKINA BORA VASSAL 

Erősítőszer gyengélkedőknek, vér- 
szegényeknek és lábbad zóknak. 

Étvágygerjesztő, idegerősitő. 
a vérjavitó szer. 

KITUNŐ 1zű. 
Több, mint 10.000 orvost bizonyítvány 

J. Serravallo - Trieste (Barcola) 
Kapható a gyógyszertárakban és drogériákba" 



ind 

ón vásári rabattok 

Budapest, május 3 
május 6-án kezdődő Budapesti 

emzetközi Vásárnak az az egyik leg- 
b igyekezete, hogy a vásár tartamára 

jjesen szabad, korlátozásoktól mentes 
etkötési lehetőséget biztositson a ke- 
kedelem részéra. E cél érdekében esz- 
völte ki 10 millió árupengőnek felsza- 
itását. hogy a külföldi kereskedők 
nyen vásárolhassanak magyar áru- 
kkeket e ugyancsak e cél érdekében 
ujt látogatóinak egy sereg kedvez- 
gnyt is. Az árumintákat dijmentesen 
állitják vissza a kiállitók telepére, a 
áron vásárolt árukat a MÁV 10 sza- 
lék engedménnyel szállitja, a különbö- 
Eraktárintézmények 10-15 százalék 
dvezménnyel tárolják. A vásár posta- 

vatalából 20 százalék engedménnyel 
ethet vidékre is telefonozni, nagy ked- 
ménnyel lehet megkötni a különbözo 

1. zositásokat, előnyös dijakat számita- 
ck a szállitmányozók, olcsó reklám-le- 

a
 

] 

, Kolozsoár, május 3 
A Román Kupáért folyó küzdelmek so- 
án Észak és Nyugat ligaválogatottjai 
hérkőztek Kolozsvárt. A szezon 
zebb mérkőzését nyujtotta a találkozás, 
uly bővelkedett izgalmakban és csak 
heghosszabbitott időben dőlt el. 

yugat pedig a Ripensia és a Kinizsi já- 
ékosai nélkül. Észak nagyobb tudást vitt 
pályára, különösen a csatársor volt 
itinő, a védelemben ellenben nagy hiá- 
Iyosságok voltak tapasztalhatók. Bodola 
olt a csapat és a mezőny legjobb embe- 
e. Hatalmas teljesitményéért Luchide 
zövetségi főtitkár és Biriescu ligaelnök 
mérkőzés után külön elismerésüket fe- 

rezték ki. Kovács, Sepi és Surlasiu vol- 
lemk még jók, Glanczmann gyenge volt, 

arlack szintén. Sepsi kitünően védett. 
Nyugat csapatában a Burdan, 
ustig-védelem volt a legjobb. Albu vá- 
ogatott formában van. Jó volt Braun es 
limek. 
Az első gólt Sepi a 2-ik percben 16-os- 
él rugott szabadrugásból érte, el. Észak 

Nagyoárad, május 3. 

Hétfőn délután 4500 főnyi közönség előtt a 
rencváros és a Hungária magyar proficsa- 
atok kombinált együttese játszott a NAC és 
Urisana kombináltja ellen. 

uk, két csapat a következő felállitásban ját- 
ett: Háda, Korányi, Kocsis, Rebro, Bukovi, 
bes, Táncos, Takács Gergely, Dudás, Barna. 
mertadiak Püllök (Czinczér), Bulzan, Rem- 
Kor intea, Karlach, Szőke, Glanczmann, 

ács, Borbély, Máté, Bodola, Surlasiu. 
Apemérkőzés minden várakozást felülmult. 

vel ijek, de különösen Takács II, a magyar 
tednerder, nagy formában játszottak. Várad 
it A de a pestiek azonnal átvették a táma- 
ltlan Táncos-Takács szárny feltartóztatha- 
aek támadásai forró helyzeteket teremte- 

a váradiak kapuja előtt, akik csak nehe- 

! 

re 

Albu, 

cn kercskedő és iparos könnyen talál. 
othatik szaktársaivai és szakmaöcii ismc- 
őscivel a Budapcsii Nemzetközi Vásáron 

Nagyarányu könnyitések az üzletkötések elősegitésére. 
és számos egyéb árengedmény folytán különlegesen olcsó 
árak a Budapesti Nemzetközi Vásáron. 

! 
nek 

Észak válosatotíja 
leévőzte Nyyu

saion 
Észak-Nyugai 3:2 (2:2, 2:2, 1:0) 

leg- 

Észak Sfera helyett Dóczival állott ki, 

páratlan szénsavas radioactiv sós-vasas forrásvizekkel. - Biztos gyógyhatás szervi elhizásos 
meszesedéses sziv- és vérkeringési zavaroknál, Vesebaj, vérszegénység, izomcsuz, hólyag- 

éekt és kimerüléses idegesség esetén. - Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegsé- 
k. mérgezések nyomán fellépett idegbajok (Tabes etc.) eseteiben a legjobb eredménnyel. Ter- 
észetes szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, szakszerü orvosi kezelés, kitünő konyha, első- 

Fadi szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal. - Uj, modern uszoda, napfényes stranddal 
"dőidény május I5-től október 1-ig. - Prospektust, felvilágosiítást szivesen küld 

Muschong Buziási Gyógyfürdő R.-T. 
Fürdőigazgatóság BUZIÁS, BÁNÁT. 

hetőségek állnak rendelkezésre, sőt a vá- 
sár területéről szóbeli rádióüzeneteket is 
le lehet adni, a gyárosok pedig jelentős 
külön vásári rabattot adnak vevőiknek. 
Ezek a kedvezmények s még ezeken fe- 
lül egy sereg egyéb kedvezmény is, azt 
jelentik, hogy aki a vásáron vásárol, 
végeredményben jóval olcsóbban jut 
szükségleteihez, mint az, aki ezt a ked- 
pvező alkalmat elmulasztja. Gondoskodás 
történt arról is, hogy gyorsan hozzák ösz- 
sze az eladót a vevővel s hogy jóformán 
percek alatt háritsanak el minden aka- 
dályt, amely az üzletek gyors és köny- 
nyebb lebonyolitását megneheziti. Ezt a 
nagyjelentőségü munkát a vásár területe- 

központján emelt „Üzletház"-ban 
elhelyezett szervezetek bonyolitják le, a 
mely mellett megfelelő felvilágositó iro- 
da is müködik. 

Igen nagy jelenősége van az idei vásár 
amaz ujitásának, hogy szakmai napokra tok, mert a vásárigazolvánnyal már má- 

hogy minden nap más és más szakmát ré- 
szesitsenek előnyben az üzletek lebonyo- 
litásánál és igy kétségtelen, hogy minden 
szakmabeli kereskedő és iparos azon a 
napon lesz kint a vásáron, amelyen az ó 
szakmája jut a legtöbb előnyhöz. Ez ál- 
tal azután lehetővé válik az is, hogy 
minden kereskedő és iparos az ország 
vagy a világ bármely részéről jőjjön i 
a vásárra, szakmájának napján, köny- 
nyen találkozhasson szaktársaival és 
szakmabeli ismerőseivel. 

-
 

A szakmanapok beosztása a következő: 
május 6-án: nemes fémáruk, iparmüvé- 
szet, órásipar, május 7-én: papir, iroda- 
szer, grafika és rokonszakmák, május 
8-án: épitőipar, május 9-én: vas, fém, 
finom fém, közlekedési eszközök, elek- 
tromos ipar, világitótestek, rádió, május 
10-én: fa és butoráru, május 11-én: textil, 
ruházati cikkek, bőráruk, cipők, cipész- 
kellékek, május 12-én vegyészet, gummi, 
egészségügyi cikkek, május 13-án: mező- 
gazdaság, élelmiszer ipar, május 14-én: 
üveg, porcellán, norinbergi, játék, disz- 
müáru, hangszerek, május 15-én pedig: 

vegyes és eddig külön nem emlitett szak- 
mák tartják szakmai napjukat. 

A vásár ugyancsak 6-án, szombaton 

kezdődik, de máris zsufolva érkeznek 

Budapestre a külföldi és a vidéki vona- 

ossza a vásár 10 napját. Ez azt jelenti, 

támad, de Nyugat jól védekezik. Sőt a 
17-ik percben Klimek egyenlit. Bodola 
sokat dolgozik, tapsolják akcióit, azon- 
ban gólt nem ér el, Sepi is három kapu- 
fát l6. 
A második félidőben Seitz balszélső 

megszökik és védelmi hibából Nyugatot 
vezetéshez juttatja, azonban Észak Sur- 
lasiu révén Albu hibájából egyenlit. Se- 
pi és Albu összecsapása mindkét játékos 
sérülését okozta. Albu bekötött fejje, 
Sepi sántikálva játszik tovább. 
A játékidő végén 2:2 a gólarány. 2-szer 

15 perces hosszabbitás következik. Sur- 
lasiu a szezon legszebb góljával Északnak 
szerezte meg a végső győzelmet. Nehéz 
helyzetből védhetetlen gólt lőtt a felső 
sarokba. 

A játék szép volt. Észak megérdemel- 
ten nyert, azonban az erkölcsi győztes 
Nyugat csapata volt. Luchide mindkét 
csapatnak megelégedését fejezte ki. Meg- 
dicsérte Bodola, Surlasiu, Sepi, Sepsi 
Klimek, Braun, Albu, Husztig és Burdán 
játékát. Radulescu biró kitünő volt. 

ferencváros-Hungária kombinált csa- 
lata 71:2 arányban győzött Nagyváradon 

zen lendülnek játékba. Csupán Glanczmann 

érzi magát otthonosan és egymaga többször 

vezet támadást. Kocsis azonban ment. Várad 

kornert ér el, azonban nem tudják értékesi- 

teni. Budapest is több kornert ér el, azonban 

a magyar csatárok sem rugnak gólt. A 34-ik 

percben, hosszu ostrom után, melyet Bodola 
tört meg kiugrásokkal, vezetéshez jut a pesti 

együttes. Táncos-Takács akcióból az utóbbi 

a 16-o8 sarkáról bombalövést küld a kapura 
s a lapda a jobb alsó sarokban köt ki. A fél- 
idő végéig pesti fölény. 
A második félidőben Borbély center helyé- 

be Máté áll be. A pestiek támadnak. A 8-ik 
és 10-ik p.-ben Takács lövéseit védi Czinczér. 
Egy perc mulva egy Takács-lövést Czinczér 
Dudás elé ejt, s az összekötő gólt rug. 2:0. 
Két percre rá Bodola rug gólt. 2:1. A 20-ik 
percben Takács, a 23-ik és 31-ikben Dudás lő 

R D Ő (RoOmMÁN 
NAUHEIM) 

jus 1-e óta lehet féláron utazni. 

gólt. A 38-ik percben Korányi faultolja Mu- 

resant, 11-es, melyet Muresan góllá értékesit. 

5.2. A pestiek erős végküzdelmet kezdenek, a 

váradiak alig tudnak védekezni. Takács és 

Dudás hétre emelik a gólok számát. 

A magyar csapat jó benyomást keltett. A 

váradi csapatok most belátták, hogy van pes- 

ti csapat, melyet nem lehet legyőzni. 

7. oldal 

Mindazoknak, 
kik magukat 

gyengéknek 

éskimerültek- 
nek érzik a 

BIOGLOBIN 
uj élelerőlf ad 

Vérképző, izomerősitő, idegerősitő, ét- 
vágyugerjesztő és élénkitő szer. 

Kapható a gyóguszertárakban, vagyu a 
késziítőnél: 

FABRI11US GUIDO 
„MEDVE gyógyszertára 

Nagyuszeben-Sibiu 

Nemzetközi mérközések 
Bukarest, május 3. 

Libertas-Unirea Tricolor 3:0 (2:0). 
A bécsi csapat könnyen győzött a bukaresti 

ellen, Breck és Hauslinger góljaival. 
Vénus-Libertas 3:2 (1:0). 

Temesoár, május 3. 

Ripensia-Szeged F. C. 3:1 (2:1). 

Háromezer néző előtt zajlott le a mérkőzés, 

mely szép sportot. nyujtott. Miudkét csapat 

jól játszott. Az első gólt Beke érte el a 10-ik 
percben, majd nagy Ripensia-fölény után Do- 

bay a másodikat. Ezután a Szeged kerül fö- 
lénybe és Gerle egyéni játék után szerez gólt 

s talán emiatt nemsokára le is rugják. Az 
utolsó gólt Rafinszki érte el. Antoniac jó bi- 
ró volt. 

Szeged-TAC 3: 1 

Bellöldi lobdavugó 

eredmények 
SZÉKELYUDVARHELY: Hargita -MTIV 

(Medgyes) 1:0 (1:0). Bajnoki. Biró: Theil. A 

Hargita megérdemelten győzött. A sáros pá- 

lyán szép mérkőzés folyt. 

NAGYSZEBEN: MTE- Munkáscsapat 3:1 

(0:1). Soimii-HTV 4:1 (1:0). 
LUGOS: Vulturi-Electrica 1:0 (0:0). Elec- 

tricta-Germania 1:1 (0:0). 

MAROSVÁSÁRHELY: Mures-Stop 11 1:0 
(0:0). Botrányos mérkőzés. Biró: Kállay. MTE 

-Sticla (Dicsőszentmárton) 4:0 (4:0). 

BUKAREST: Juventus-Voivodul Mihai 9:1 

(4:1). 

TEMESVÁR: TAC-Kadima 40 (1:0). 
ZSOMBOLYA: Hertha-Unirea 3:2 (1:0). 

CSERNOVIC: TMTE-Maccabi 2:2 (1:1). 

lepetés. KAC-Universitatea 2:0 (1:0). Barát- 
ságos, meglepetésszerü győzelem. A KAC 

Szatmáry, az Universitatea Sepi nélkül ját- 

szott. Góllövők: Fazakas és Rámay. 

TEMESVÁR: Szeged FC-TAC 3:1 (1:0). 

* A MEZŐGAZDASÁGI és városi 
adósságok szabályozásáról szóló törvény, 
teljes román szöveggel, magyar forditás- 
sal és magyarázatokkal. Irták: Dr. Gás- 
pár Gyula és Dr. Váradi Odön. Ára 40 

ei. Póstai rendeléseket csakis (a portó- 

nében szállitja a Brassói Lapok könyv- 
osztálya. 

RAKETTHUROZÁS 
sELYEMHuURRnAa.. . ... zzZ0 lej 
ANGOL BÉLHURRAL már. . 270 lejtől 
Videknek 24 órán belül a beküldött ütőket postázom 

TRITSCH, Snortáruház, maassó, str. v. Mihai 

Olvasóink iigyelmébe! 
A Bethlentéri Szinpad (Budapesten), 

ahol az utolsó esztendők legszenzációsabb 
szindarabját, a VIMOSÁT adják, olvasóink- 
nak. akik a Nemzetközi Arumintavásárra 
a fővárosba érkeznek, a következő ked- 
vezményben részesiti: 
--------------------------.--........... 

A TIMOSÁT 
mindenkinek meg kell nézni! Hogy Ön is megnéz- 

hesse, ezen 

UTALVÁNYT 
bocsájtjuk rendelkezésére, melynek elleneben ameth- 
lenteri Szinpad jegypentára 2 drb. 33 százalekkal 
olcsóbb jegyet ad ki. - Előadások mindennap fiel 6 

és fél 9 órakor. - Jegyrendelés 443- 76. 

A román bajnokcsapat nagy harc árán győ- 

zött a bécsi csapat ellen. 

KOLOZSVÁR: CFR-KMSC 1:0 (1:0). Meg- 

val együtt 45 Lei) előzetes beküldése elle 

E 

Ez a három jel már átment a 
köztudatba, 

Brisfol Budapest 
12- BP.-ért 

ad naponta nagyon jó szobát, el- 
sőrangu ellátással. 

A vendég minden kényelmét 
megtalálja. 

Délután és este tánc. 
A bárban intim, hangulatos esték. 

NEMZETKű 
MÁJUS U Á

S á 

6-15 

TÖsB MINT EZER GYÁROS ÉS IPAROS KIÁLLITÓ 
TÖMEGÁRUK - MINŐSÉGI CIKKEK 

MAGYAR MEZŐGAZDASÁGI EXPORTÁRUK 
BEMUTATÓJA 

EXPORTÜZIET 
PENGŐ ELLENÉBEN 

Nagyszabásu divatfelvonulások - Kozmetikai kiál- 
htás - Repülőgép kiállitás - Bélyegkiállitás es 
bélyegtözsde - Telepitési és épitkezési kiállitás 
mintatanya - Öntözés, fásitás - Baromfi és apró 
állatkiállitás - BRorcsoport - Kisipari galéria 

Máziipari csoport 

Nagyszabásu utazási-, vizum-, szórakozási" 
és gyógyászati kedvezmények avásárigazol- 

ványok alanján május 1-20-ig 

Vásárigazolvány és felvilágositás kapható: 
BRASSÓBAN: Europa", Korona-szálló, Hermes BI- 
roul de Volaj si Cassa ie Schimb-nél, Calea Regele 
ferdinand 13. és az Agens nes Wagons-lits-nál, 

Str. Portil (Korona-szállodával szemben.) 

MÁJUS 
6-15 



3. oldal 

Döntcílenül végződött 
a magyar oszírák mérkőzés 

Ausziria- Magyarország 1: 1 (1: 0) 
Csodaszép futballidőben, negyvenezer 

néző előtt zajlott le a 72-ik magyar- 
osztrák válogatott labdarugómérkőzés, a 
mely a várakozás elenére nem hozta 
meg a magyarok megérdemet győzelmét. 
Döntetlenül végződött s ez az eredmény 
is mutatja, hogy a „csodacsapat' és a 
magyar csapat közt nincs lényeges kü- 
lönbeég. 
Az első félidőben nagy magyar fölény- 

nyel kezdődik a játék, Markos kapufára, 
Titkos kapusba lő, majd Cseh ujra ka- 
pufát talál. Husz percig tart a magyar 
fölény, azután lanyhul az iram. A 35-ik 
percben Sindelar szökteti Ostermann 
jobbszélsőt, aki 20 méterről a rosszul he- 
lyezkedő Szabó kapus mellé kapuba lö- 

vi az osztrákok gólját. Az osztrákok ke- 
rülnek azután fölénybe, kapufáról pat- 
tan Schall nagy lövése. 
A második félidőben nagy magyar fö- 

lény alakult ki. Azonban hiábavaló volt 
a fedezetek nagyszerü játéka az osztrák 
kapu elé szoritott magyar csatárok gyen- 
gék, Eöry minden mozdulata rossz. 
magyar csapat fölényben játszik, azon- 
ban ennek ellenére a játéka csunya: Sesta 
összefejel Mock-kal, kiviszik 10 percre, 
majd Barátky sérül meg. - Ausztria 
huzza az időt, a közönség fütyöli, A 40- 
ik perc meghozza az egyenlitést. Mar- 
kos Barátkytól labdát kap kapura lő, 
Sesta felugrik, a lába közt átmegy a lab- 
da kapufáról, majd innen gólba pattan. 

Gólzáporos győzelmek a brassói bajnokságban 
Brassó, május 2 

A kettős ünnepek alatt négy elsőosztá- 
lyu mérkőzést játszottak le Brassóban, 
amelyek legnagyobbrésze a favoritok 
gólzáporos győzelmével végződött. Fel- 
tünő a második osztály nagy javulása és 
a sok rossz biráskodás. 

ACFR Victoria 10:1 (4:0). A Victo- 
ria kitünően kezdett, de már az első 
gól letörte. Óriási hibája a csapatnak, 
hogy legtöbb játákosa folyton dribliz. 
A hátvédek nem dolgoztak, a kapus nem 
védett komolyan. Az ACFR az első 
gólig gyengén játszott, azután főleg Ge- 
cse, Nagy Géza, Ströck és Vajda jó játé- 
karval uralta a mezőnyt. Góllövők Vaj- 
da (5), Nagy (5), Siröck és Kiss. Lungu 
biró még nincs formában. 

IAR-loria 4:0 (2:0.) Az Ivria sok tar- 
talékkal nem volt nehéz ellenfele az 
1AR-nek. Néha élénk, de izgalommentes 
játék alakult ki, szép mozzanatokkal. - 
Góllövők Bertha (2), Tampa és Zangor. 
Biró Tóth. A győztes csapat legjobbjai 
lakóczy, Bertha, Szávai, az vriából 
orovitz és a szükségkapus Erdélyi. 

Astra--Izvorul 9:1 (6:0). Az Izvorul 
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ismét arról tett bizonyságot, hogy nem 
való az első osztályba. Az Astra az első 
félidőben szép játékkal bebiztositotta a 
győzelmet, a másodikban lélek nélkül 
játszott. Cóllövők Stroia (4). Handrea 
Vigece. Niculescu (2) és Cárstea. A me- 
zőny legjobb embere Vajda, továbbá 
Stroia, és Niculescu. Hamar biró itéletei- 
vel nem mindig értettünk egyet. : 

Olympia-BMTE 2.0 (1:0). Egyenlő el- 
lenfelek a mezőnyben, a kapu előtt 
azonban a szász csapat jó szélsői révén 
eredményesebbek. A munkáscsapatot a 
balszerencse is kisérte, sok gólhelyzetet 
nem használhatott ki. Réti középfedezet 
lusta játékával nem való a csapatba. A 
győztes csapat legjobbjai Honigberger, a 
ki mindkét gólt lőtte, Leides, Schromm és 
Zechner, a munkások közül Bálint, Hi- 
deg, Soós. 

Dr. Nagy biró ismét sok hibával vé- 
tette magát észre s az Olimpiát sokszor 
sujtotta érthetetlen itéleteivel. 
- Suburbiu-Venus 3:2 (1:1). Másoda ki Perneki és Babó. osztályu. Élénk iramu, szép mérkőzés, 

szebb mint sok elsőosztályu, remek lövé- 
sekkel, védhetetlen gólokkal. A Subur- 

" 
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tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 256/0 engedmény. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

Vétel-eladás 
.................. 

Veszek egy jobb márkáju 
31 lámpás rádiókészüléket, 
beépitett hangszóróval, kész- 
pénzért. Ugyanott 3 lámpás 
telepes készülék eladó. Cime- 
ket leadni: Simon, Közép-ut- 
ca 30. 11106 

Szoba, konyhából és mel- 
lékhelyiségből álló ház kiadó, 
vagy eladó. Strada Mihai Vi- 
teazul 57. (Gyár-ut). Értekezni 
12-3 délben. 11180 

GAZDASÁGI GÉPEK, csép- 
lő, herefejtő, arató, eladók. Ér- 
deklődni Szini Andor, Tg.-Sá- malmi 

KMeresünk 
jókarban levő, cca. 34-36 

m2 tüzfelűlettel biró, leg- 

alább 10 légkörnyomásu 40 
-50 lóerős félstabil aőz- 

gépet, avagy ugyanilyen 

stabil gőzgépetkazánnal 

Ajánlatok Edelmann A. és 
Fia olaj- és vegyiéyár cimre 

Satu-Mare, küldendők. 

it tzo 

Rovátkáló- és csiszológépet 
hengerekhez, továbbá 

Frizeria si Salonul de Coa- 
fore Americaná, Ploesti, Bld. 
Reg. Ferdinand 35., keres fod- 
rásznőt, ki 
tud. 

manikürözni is 

11128 

Autorizált fogásznő 
keres elteriedt, személyes 
ismeretséggel rendelkező 

TÁRSAT, 
esetleg más szakmában is 
Német vagy román nyelvül 
ajánlatok a kiadóba kéret- 
nek Fogásznő jeligére. 

Vegyes 
cuesc. 11071 erősebb marógépet és nikke. zzzooz 

lező apparátust veszünk. Két szoba, konyha, egy szo- 
Belváros közepén emeletes Friedrich Testvérek, Timi- ba, konyha kiadó. Brassó, 

ház eladó. Cim 11073, sz. alatt soara. 1t1054 Katalin-utca 31. 11052 
a brassói kiadóban. 

ETÉSEK 
Hétköznap: ecgy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lej Legkisebb hirde- 

Rumönien. Das befte 

PRIMA 
SZEBEN! SZALÁMIT 
és HENTESÁRUT 

legolcsóbb árban ajánl 

Allást nyer 
A botfalusi cukorgyár tisz- 

tiétkezdéje keres május 16-iki 

ÉpHészt 
keresek, ki központhoz közel- 

fekvő 2000 m2 

felekéri 
felépitene egy 4 szobás mo- 

biu megérdemelten győzött Márk, Cris- 
tolovean és Lőrincz (11-es) szép góljai- 
val. A Vénus góllövői Biró és Vircsó. Jo 
biró volt Lakomcsik. 

Gloria Sparta 2:1 (2:0). Másodosztá- 
lyu. Unalmas mérkőzés, ami miatt a biró 
hibáztatható, aki állandó felesleges 
fütyörészésével megakadályozta a já- 
ték kifejlődését. Az első gólt Kocsis be- 
adásából Gál lőtte, a másodikat Petras 
érte el szép lövéssel. A második félidő- 
ben a Sparta jobb volt s a gólt korner 
után Krizbai fejelte be. Lisca biró 60- 
kat fontoskodott. 

Brasopia kmb. -Olympia komb. 4:1 
(1:1). Góllövők Szika (2), Balogh, Mezei. 
Melchior biró jó volt. 

Belföld: 
labdarugó eredmények 
KSE (Kézdioásárhely)-SzMTE (Sep- 

siszentgyörgy) 4:1 (1:0). Másodosztályu. 
Az örök riválisok harca nagy küzdelmet 
hozott. A kézdivásárhelyiek kezdettől 
fogva élénken támadnak, szép lefutások- 
kal gyönyörködtetik a nagyszámu közön- 
séget. Az első gólt Mátyás éri el a 35-ik 
percben 25 méteres lövéssel. A második 
félidőben állandó KSE fölény alakult ki. 
Negustor lövi a 13-ik percben a második 
gólt, majd a szentgyörgyiek érik el vi- 
gaszgóljukat, akik az üres kapuba rug- 
ják a labdát. A KSE ujra erősen támad, 
szép háromszögjátékot mutatnak be. A 
35-ik percben i1-esből ér el ujabb gólt, 
majd öt perc mulva egyéni akcióból Ri- 
gó ujra gólt ér el. Jók voltak Szava, Ne- 
gustor és Páll. Blaga biró nagy körülte- 
kintéssel vezette a játékot. 

Temesvár: TAC-Kadima 4:0 (1:0). 
Bajnoki. Freidorf -Fratelia 4:1. Dacia- 
Hajduk 4:1. Vulturii-Fratelia 3:2. 
Arad: Törekvés (Nagyvárad)-AMTE 

1:0 (1:0). A két munkáscsapat harcában 
a Törekvés jobbnak bizonyult. A gólt 
Róth érte el. Biró Vatian. Az aradiak, 
legjobbjuk, Braun nélkül játszottak,. - 
Egyéb eredmények: AAC-TIricolor 2.2 
(1:1). Nagy meglepetés. Góllövők Btos, 

ATE-TIran- 
silvania, 0:0. Olympia-Unirea 3:0 (2.0). 
Botrányos mérkőzés, melyet nem is frjez- 

Das 

gibenbürgi4 Deuntjá. 

Cageblatt 
u Sermannitabe 
(Gründuugsjahe 1sza) 

iülbie politifd) fülhrenbde 
Stimme ber dbeut(ben 

; Dolisgemein(daft in 

adbribtenblatt und 

bas merbetröftigfte 
2nzeigenorgan 

Uerwaltuna 
des Slebenbürg.-Deutiben Cageblattes 
Bermannfiabt. Sibin (Rumánien) 
MHönigin Miariaftrafe 25. 

a...... .....a. 

elnökeinek A kolozsvári első dijat nyert tár 

93. május, 

tek be teljesen. Hakoah-Soimii 5. 

Szép játék, megérdemelt győzelem 

sági bajnokság Egyetértés-Hakoah fju 
AAC-ATIE 6:4. Gloria-Soimii 3. at 

vetségi dijmérkőzés AMTE-Glo Szó. 

Hakoah-Unirea 3:1. AVMS lriet 

0:0. lo 

Rövid snorthirek 
Ausztria -Magyarország kézilabdamérke, 

7:3 (5:4) arányu osztrák vezetésnél félbeee 
kadt egy más mérkőzés miattt za 
A Kisok-Mill mérkőzés 2:2 (1:1) arányu 

döntetlennel végződött. el 
A kiesési derbit a Somogy a Soroksáp, 
szemben 2:1 (2:1) arányban nyerte meg. 1i 
A spanyol válogatott Belgrádban kuda 

számba menő döntetlent ért el a jugoszlával 
kal szemben. A spanyolok öngóllal jutott, 
vezetéshez. A második félidőben Marjanovja 
egyenlitett. e 

A vizip ló utánpótlás Kasselben 5.0, Han 
noverben 15:3 arányban győzött. Eddigi ől 
arány hét nyert mérkőzés után 78:13. 
A magyar kardbajnokságot Zirczy Ana 

nyerte meg, óriási meglepetésre. 2. Kabos 
Nagy. 4. Kovács. 5. Rajcsányi. 
A magyar-osztrák gyephokkimérkőzés 1. 

arányban döntetlenül végződött A hölgy vál 
logatottak 2:1 (2:0) arányban legyőzték , 
osztrákokat. 

Nagy tekeversen 
Brassóban 7 

Brassó, május :. 

A „Bolonyai' tekéző társaság tekepályájá 
nak felavatása alkalmából a brassói Vi 
utas Otthon" helyiségében vasárnap serleg 
mérkőzést rendezett. A mérkőzésen résztvet 
tek az alábbi tekéző társaságok: „Avram Jan 
cu" Kolozsvárról, a „Törekvés" Kézdivásár 
helyről, „Zsinór' Alsórákosról, Vigbarát 
K T. E., „Unirea" és „Bolonyai" Brassóbó 
A versenyzők száma 94 volt. Az országo 
szövetség részéről Kolozsvárról megjelent Iló 
ricz Béla szövetségi elnök és Segreanu kikü 
dött. A serlegmérkőzésben résztvevők a leg 
példásabb rendszerü versenyről tettek tanu 
ságot. Az este 7 órakor véget ért métrkőzé 
eredménye a következő: Az első dijat a „B0 
lonyai társaság által adományozott szl 
és értékes ezüst kupát, a kolozsvári „Avran 
Jancu' társaság nyerte el. A helyezettek s0 
rendje a továbbiakban a következő lett: 
a kézdivásárhelyi Törekvés, 3. a K. T. E, 4 
a Vigbarát, 53. az Unirea, 6. az alsórákosi /si 
nór és 7 a Bolonyai. A verseny dijait Szab 
Béni képviselő, tb. elnök nyujtotta át hatá 
sos beszédek kiséretében az egyes társaságol 

saság részéről Desmereanu Demeter CFR 
müvezető, elnök mondott lelkes köszönete 
román és magyar nyelven. A többi nyertesek 
csinos és izléses emlékplakettet kaptak jutal 
mul a vendéglátó brassói „Bolonyai' társa 
ságtól, mig a Szövetség részéről Móricz Bél 
elnök nyujtott át minden egyes versenyző tá 
saságnak stilszerü emléket. 

HIRDETMÉNY 
A brassói VII. kerületi pénzügyi di 

rektorátus 43 sz. április 28-iki rendelet 
értelmében felhivja azokat a polgáro 
kat, akik adóhivatalnoki, vagy gyáf 
ügynöki állás elnyerése végett letették 
az első irásbeli vizegát, f. évi május hi 
4én, d. e. 8 órakor fentnevezett direk 
torátusnál jelentkezzenek, a másodl! 
irásbeli és a szóbeli vizsga letételé 
Ugyanakkor bemutatandók a hiányz 
eredeti okmányok. 

Adnministrator de Constataré 
Brasov 

MAz impotenciáról 
Irta: Dr. DÉCSI IMRE kórházi főorvos. 

fztaa a . 

a 
Ára 48 lel. - Kapható a BRASSOI LAPOK könyvosztályában. 

„BANCILM amtóhuszok meneirenije 
»elépésre perfekt SZAKAÁCS- ..... 

CSERCŐ, Sibiu, NOT rádbeli ajánlatok fenti dern házat, x klaszt a giadóba ladal Tordáról : é 30 Tadal Clujról 10 
" Aeél „Villa jeligére. Strada Gusterita 26. cimre küldendők. 11177 sendá k 95 10 " ; A12 : nsan i d. u. , , 1i d. u. 

98 ; 13 99 5 99 ÉRTESITÉS! 7.30 33 77 
A LUCY BRECKNER" 

ujonnan átszervezve és kibővitve 

Lucy Breckner 4 Demetter 
név alatt tovább vezetjük. Az összes divatos kézimunkák és szakmábavágó áruk, vala- mint különlegességek előnyösen beszerezhetők. 

Nagy választék, szolid árak, sajá! fervezések. 
-- 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 

név alatt 22 év óta közismert kézimunkaüzletemet 
595 7 Személyjegy ára 41, returjegy ára 71 lej. - Retur jegyek állandóan érvényesek. 

Nagyvárad-Kolozsvár 
NAPONTA : 

Indul Váradról reggel 6 órakor, érkezik Clujra d. e. 10" órakof Iadul Clujról d. u. 4 órakor, érkezik Váradra este 8" órakor 
Indulás Váradról a főtérről, Clujról a posta mögül urda. Egy személyjegy ára 200 lej, returjegyára 389 lej. DANCIIA, Tur 

Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-Dras56 


